

Mañana se reúne el Consejo de Seguridad, en Nueva York

Inglaterra y Estados Unidos están decididos a acelerar la resolución del pleito ruso-persa

Nueva York.— El secretario general de la ONU, Trygve Lie, ha informado de la petición de los Estados Unidos para que en la reunión del Consejo de Seguridad se de preferencia a la crisis persa y la solicitud rusa para que la reunión fuese aplazada, habiendo sido colocadas en tercer lugar en el orden de discusión de los asuntos a tratar, por el Consejo en la reunión del próximo lunes.

El primer asunto que se tocará es el informe de los comités de peritos sobre las reglas de procedimiento del Consejo y el funcionamiento del Comité militar que tendrá a su cargo las fuerzas armadas de que dispone la ONU para hacer respetar la paz y seguridad mundial.

Aunque el asunto de Persia pase a tercer lugar, se cree que el debate sobre este problema comience en la sesión del lunes cuando el delegado ruso Gromyko pida el aplazamiento de las deliberaciones hasta el día 10 de Abril. El hecho de que esta cuestión haya sido postpuesta a las anteriores, se debe a la importancia de las mismas.

Estas declaraciones hechas por el secretario general de la ONU a los periodistas en el Hunter College, dieron motivo a que uno de ellos insistiese sobre que el asunto persa debía de tener prioridad a lo que Lie contestó: "El procedimiento de que se haya de seguir, será decidido por el Consejo de Seguridad".

También dijo el secretario general de la ONU que "no le sorprendería que el embajador persa, Hussein Alá, asista a la reunión del lunes en representación de su país, e hizo notar que si bien el Irán no es miembro del Consejo, la Carta de la ONU establece que la nación demandante debe ser invitada a la asistencia o las deliberaciones de su caso.

Lie dijo por último que esperaba que la apertura de la sesión comenzase con unas breves palabras del presidente del Consejo, Tai-Chaim y la lectura del mensaje del presidente Truman por el secretario de Estado norteamericano, Byrnes. Finalmente, añadió que el Consejo económico-social de la ONU, se reunirá en Nueva York el veinticinco de Mayo próximo.

Precaria situación alimenticia en la zona inglesa de Alemania

Adopción de medidas para prevenir un posible levantamiento de la población civil

Hamburgo.— Dentro de seis u ocho semanas, comenzarán a apreciarse las consecuencias del actual hambre que reina en la zona alemana ocupada por los ingleses, según declaraciones hechas por un alto jefe de la sanidad militar británica. Agregó que después de este plazo nadie sabe lo que podrá ocurrir. La mortalidad infantil en Hamburgo es actualmente de 120 por 1.000.—Efe.

MEDIDAS PARA HACER FRENTE AL LEVANTAMIENTO DE LA POBLACION

Hamburgo.— El cuartel general británico en Alemania manifiesta que han sido adoptadas las medidas pertinentes para hacer frente a cualquier levantamiento de la población alemana por la falta de víveres.

El cuartel general británico agrega que los planes para dominar los desórdenes que pudiera provocar la población civil, se basan en el empleo de grupos móviles que se desplazan rápidamente de un punto de peligro a otro, completándose a veces con carros blindados para proteger los convoyes de víveres. Estos planes se aplicarán inmediatamente que surja alguna situación difícil con motivo de la escasez de víveres en cualquier punto del Ruhr.—Efe.

Antes de la mitad de Abril serán elegidos los procuradores en Cortes representativas de corporaciones y profesiones liberales

El sistema que se empleará es de elección directa

Madrid.— En el Consejo de Ministros de anoche se acordó la creación del Instituto de Química y Física. Era una sección del Instituto Nacional de Química y ahora se le ha elevado de categoría y se le amplían las secciones, los horizontes y los materiales.

Se denominará "Antonio de Gregorio Rocasolano", como homenaje a esta figura insignie que consagró toda su vida a la Química y que fue el primer vicepresidente del Instituto de Investigaciones Científicas y rector de la Universidad de Zaragoza.

El Consejo acordó también importantes disposiciones y fijó las normas para elegir los procuradores de las que podrán llamarse Corporaciones de carácter liberal. La elección directa, pero lleva aparejadas transformaciones de tal naturaleza que marca de una manera palmaria la evolución del régimen. En su virtud, el Consejo de Investigaciones Científicas renunciará a cada uno de sus Patronatos, que son seis, y ellos votarán a los dos procuradores que han de ser representantes en Cortes ante la comisión permanente del Consejo. Por lo que respecta a las reales académicas, igualmente en votación directa, las corporaciones decidirán quién ha de ser representante en las Cortes Españolas, decidiendo los dos procuradores, bajo la presidencia de la mesa del Instituto de España.

Todos los demás organismos, Colegios de abogados, de médicos, de psicólogos, de veterinarios, etc., tendrán a sus juntas de Gobierno, cada una de las cuales designará un representante. Estos se reunirán en Madrid y decidirán, por mayoría de votos, quienes han de ser representantes como procuradores, constituyéndose la mesa por miembros de más edad dentro de cada Colegio. El Instituto nacional de ingenieros elegirá también en votación directa, entre los precedentes de las diversas asociaciones de ingenieros de caminos, minas, agrónomos, montes, industriales, navales y arquitectura y, por último las Diputaciones y los

bilidos instales realizarán la votación entre los miembros de cada Corporación, cada Diputación española entre los suyos y los cabildos de Canarias entre los miembros del cabildo, que elegirán un representante en Cortes. La elección de estos procuradores se realizará antes de la mitad del mes de Abril.—Efe.

LA VERDAD SE ABRE CAMINO

La réplica al Libro Blanco, en la que el Gobierno español se dirige a la opinión del mundo, ha venido a despertar y conducir de manera sorprendente los ánimos de sensatez que se desparaban en la multitud de protestas y denuestos contra España, de signo y propósitos bien conocidos. En el mismo Libro Blanco del Departamento de Estado norteamericano se ha revelado hasta dónde fue pulcra y amistosa la neutralidad de España. A buen seguro que nuestros enemigos, de conocer las acusaciones que Norteamérica tiene contra nosotros, hubieran preferido dejarlas en la sombra. Porque de ese modo la imaginación calenturienta de las masas hubiera supuesto documentos y pruebas de signo catastrófico.

La opinión pública del mundo, que tiene asuntos verdaderamente graves en que ocuparse al presente, comienza a reaccionar, quizá movida por algunas preguntas más o menos conscientes: ¿cómo es posible hablar del peligro en el fondo de esa política turbia de agitación? Porque nadie puede dudar ya, a menos que voluntariamente se entontezca, dónde radica el verdadero peligro de la paz mundial, y bien claros y espíritos se manifiestan los hechos, al alcance de todos.

La tensión que domina en estos instantes, nuncio seguro de más graves situaciones irremediables, tiene un origen evidente que nadie puede desconocer. Alguien hay interesado en promoverla, en suscitar el descontento y la animadversión de los pueblos, en lanzarlos unos contra otros. Y ese alguien, Rusia, que no perdona a España su postura radical ante el peligro que para la humanidad supone las encubiertas maquinaciones, intenta desviar la atención de los pueblos hacia problemas fantásticos para beneficiarse, inclinando descaradamente a su favor los problemas reales que promueve solapadamente.

Pero la verdad se abre paso. Cada día nuevos sectores de la opinión pública se percatan de lo disparatado de la campaña que contra España desencadenaron, y el hombre medio inglés y americano se preguntan ya qué es lo que puede interesar tanto en nuestros asuntos. Poco a poco se van acercando a la verdad. Y llegará el día en que hasta las piedras se convencerán de que los móviles de la política que contra nosotros se conduce, no merece figurar en el acervo de los que buscan ansiosamente la paz y la armonía de los pueblos.

(De "Pueblo")

GRATITUD del Caudillo a la ciudad de BURGOS

En la Alcaldía se ha recibido un atento escrito del Secretario de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos redactado en los siguientes términos:

"Excmo. Sr.: Me es grato responder al alto escrito de V. E. fecha 16 del actual, trasladando el acuerdo adoptado por la Comisión Municipal Permanente de ese Excmo. Ayuntamiento, del que se dió cuenta a S. E. el Jefe del Estado, quien agradeció muy de veras los sentimientos que en nombre del pueblo burgalés y esa Corporación, expresa en este escrito. —Dics guarde a V. E. muchos años.—Palacio de Oriente, 21 de Marzo de 1946.—Excmo. Sr. Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Burgos."

Truman aplaza la prueba de la bomba atómica que se iba a celebrar en el mar

Son muchas las conjeturas formuladas a este respecto

Las fuerzas aéreas estadounidenses y canadienses están probando un nuevo sistema de "radar"

LOS KURDAS PERSAS AVANZAN HACIA LA CAPITAL DEL KURDISTAN

Sullaneh aún confiaba ayer en un resultado satisfactorio del pleito con Rusia

Washington.— Por disposición del presidente Truman, se ha aplazado la prueba de la bomba atómica que se iba a celebrar en las islas Marshall.

Según se dice en el Departamento de Marina, el aplazamiento obedece a la coincidencia con la importante sesión del Consejo de Seguridad que comienza el próximo lunes porque el programa del Congreso impediría a muchos miembros de las Cámaras asistir a las pruebas. La decisión ha constituido una completa sorpresa para los jefes del Ejército y de la Armada y se indica que la Casa Blanca dará a la publicidad una declaración para exponer las razones en que el presidente se apoya para el aplazamiento. Fuen les ajenas al Departamento de Marina, según comunica la United Press, expresan su creencia de que hay otras consideraciones importantes y hacen no tar las críticas rusas sobre las citadas pruebas, así como el hecho de que la ONU se ve en una crisis muy importante.—Efe.

Washington.— Los kurdos persas han conquistado todas las comarcas situadas al oeste del lago Irmia y se dirigen hacia el Sur, en dirección a Smed, capital del Kurdistán persa, según noticias de la agencia United Press no confirmadas.

Se afirma que entre las ciudades conquistadas por los kurdos figuran Shinou, Bekan, Mahabad, Razaiyah, Dilman, Makau y Khod, mientras que en Sardesht, Sqiz y Banch prosiguen los combates en las calles.

Hasta ahora la sublevación de los kurdos no ha alcanzado a las tribus de esta raza que habitan en Turquía y en Irak.—Efe.

El Papa concede una audiencia privada a Herbert Hoover

Pío XII ofreció el apoyo de la Iglesia para resolver la situación alimenticia del Mundo

Ciudad del Vaticano.— S. S. el Papa ha concedido hoy una audiencia privada al expresidente norteamericano, Herbert Hoover, y según dicen los círculos bien informados durante la entrevista se habló de la situación alimenticia en el Mundo.

Aunque el Vaticano no ha publicado ninguna declaración oficial sobre la conferencia entre el Sumo Pontífice y Hoover, quien está llevando a cabo una misión especial sobre la situación alimenticia que le ha sido encomendada por el presidente Truman, "L'Observatore Romano" informa de que el Papa ha asegurado al expresidente que tendrá el apoyo de la Iglesia Católica en su misión.—Efe.

El desarrollo de la industria española

Se necesitan para ello energía, mano de obra y técnica

Madrid.— En relación con el desarrollo de la industria española, su crecimiento, perspectivas y la preferencia del capital privado sobre una rama determinada, el director general de Industria, don Antonio Robert, ha hecho a un redactor de la Agencia Cifra las siguientes declaraciones:

El desarrollo de la industria española,—nos dice el director—se refleja exactamente en el hecho de que de 3.200 millones de kilogramos hora que se consumían antes de la guerra llegó a nace dos años a 4.700 millones y esto por las medidas restrictivas que hubo necesidad de adoptar, sin las cuales las necesidades se hubieran elevado de 5.300 a 6.900 millones. En el consumo del carbón se ha pasado de los ocho o nueve millones de toneladas de antes de la guerra a los doce millones que invierten la industria en la actualidad y que necesitaría dos millones más.

El desarrollo de la industria se acusa principalmente en estos años en la química y auxiliares que es en la que estamos más atrasados. A partir de la guerra de liberación se han creado nuevas industrias de este tipo y se han ampliado las existentes. También se ha desarrollado considerablemente la fabricación de fibras textiles artificiales, una de cuyas instalaciones funciona ya en Torrelavega y otra está en construcción en Miranda de Ebro, así como grandes fábricas de fertilizantes nitrogenados en Bilbao, Valladolid, Asturias, etc., que si no han podido aún terminarse se debe a las dificultades existentes para la importación de maquinaria del extranjero, pero que estas dificultades temporales tienden a desaparecer.

Otra gran industria que ha adquirido gran importancia es la de la resina sintética de la que es magnífico ejemplo la establecida en el Norte de España. La industria mecánica ha tenido un desarrollo menos espectacular pero extraordinario. Hoy se fabrican en España maquinaria y herramientas de la más alta precisión de las cuales la mayor parte no

Las exportaciones españolas mantienen un ritmo normal

Declaraciones del director general de Comercio

Barcelona.— Con objeto de presidir la reunión del Consejo directivo de la Feria Internacional de Muestras, ha llegado a esta ciudad el director general de Comercio y Política Arancelaria, don José Sebastián Erice, que ha sido recibido por el presidente de la Diputación y del Comité ejecutivo de la Feria, don Antonio M. Llopis, con otras representaciones y miembros del expresado Comité ejecutivo.

El señor Erice fue saludado a mediodía en el hotel por los periodistas, a quienes hizo interesantes manifestaciones. Ha elogiado en primer término los esfuerzos que se vienen haciendo para la organización de la Feria Internacional de Muestras correspondiente a este año, precisando el interés del ministro de Industria y Comercio de que dicho certamen tenga la máxima importancia posible, por tratarse de la primera Feria de Muestras de la paz que se celebra, en el mundo porque se ajusta a nuestra política económica de intercambio comercial.

Es segura la participación de Suiza, Suecia, Inglaterra, Norteamérica, Italia, Chile y otras.

Respecto a nuestro comercio exterior, ha declarado que las exportaciones se mantienen al ritmo normal, a pesar de la helada de la naranja. En cuanto al volumen de las exportaciones, se presentan de acuerdo con nuestras necesidades, que han sido aumentadas por la deficiencia de las cosechas, que a consecuencia de la sequía, se han mermado en algunos casos hasta en un setenta por ciento. Las orientaciones del Gobierno respecto a las exportaciones, son, que el envío de artículos no perjudique al mercado interior, y por esto no sale de España ningún artículo razonado.

Preguntado acerca del anunciado intercambio de aceite de oliva por el aceite de soja con Norteamérica, dijo que se trata de una medida únicamente con vistas a mantener nuestras marcas en América, donde España tiene un mercado tradicional que hay que defender. En realidad, se cambia aceite por aceite, y no será enviado el nuestro en tanto no se reciba el estadounidense. Es decir, no hay perjuicio de ninguna clase para el racionalismo.

Este mediodía, se ha reunido el Consejo directivo de la Feria en el salón de la Virgen del Pilar del Ayuntamiento, bajo la presidencia del director general de Comercio.—Cifra.

GESTIONES PARA LOGRAR LA PUESTA EN MARCHA DE LA CARTILLA DEL PRODUCTOR

Con ella se mejorará y se facilitará la adquisición de los artículos distribuidos por la Comisaría general de Abastecimientos

Próximamente se hará la reglamentación oportuna

Declaraciones del gobernador civil de Pontevedra

Madrid. Se encuentra en Madrid realizando diversas gestiones de interés para los productores, obreros rurales y pescadores de su provincia, el gobernador civil de Pontevedra, don Luis Ponce de León.

Un redactor de la agencia Cifra se ha entrevistado con el señor Ponce de León quien ha manifestado que llegó a Madrid hace dos días, acompañando al vicepresidente del Movimiento señor Valdés Larranaga. Durante estos dos días ha celebrado entrevistas con el ministro de Industria y Comercio, el comisario general de Abastecimientos y el vicesecretario general del Movimiento, así como con el delegado nacional de Sindicatos. Hoy por la mañana se entrevistó con los ministros de Agricultura y Gobernación. El motivo de todas estas entrevistas es gestionar la puesta en marcha de la cartilla de productores medianos de la cual tanto a los obreros fabriles en las ciudades como a la población campesina y a los pescadores, se les mejorarán sus racionamientos de productos intervenidos y que facilita la Comisaría general de Abastecimientos.

Por otra parte estoy tratando de crear el mayor número de economatos que faciliten a los obreros misos amplos racionamientos y al mismo tiempo hacer asequible a su capacidad adquisitiva, otros productos alimenticios de venta libre tales como la carne, pescado, verduras, legumbres frescas, etc. Ya he obtenido de las empresas de mi provincia el ofrecimiento de una cooperación ilimitada por su parte.

El procedimiento que a estos productos de venta libre estén al alcance de los jornales de los obreros es facilitarles a un precio muy inferior, al que se venden en tiendas y mercados públicos, abonándose la diferencia entre el precio que los obreros pagan y el que tienen de venta, con las primas obtenidas de un lado por el mercado impetuoso creado por la nueva disposición sobre el consumo de lujo, en restaurantes, hoteles, bares, etc. y por otra parte con la ayuda directa de los propios jefes de las empresas. Todo esto requiere naturalmente una reglamentación y para ello estamos citados por el ministro de Industria y Comercio para el día 25 varios gobernadores civiles y delegados de Abastecimientos que celebraremos una reunión a la que asistirá también el comisario general de Abastecimientos y presidirá el propio ministro, señor Suances.

Yo concretamente en mi provincia —sigue diciéndonos el gobernador de Pontevedra— hace tiempo que tenía proyectada esta ayuda y así se lo expuse ya al comisario general de Abastecimientos y al ministro de Industria y Comercio. El procedimiento era un arreglo con las empresas de la provincia, especialmente con las de Vigo, donde hay unos 40 mil obreros. Mediante este arreglo iba a proporcionar a través de economatos los productos de venta libre a precios muy por debajo de los corrientes en el mercado abonándose esta diferencia con aportaciones de diversa índole, principalmente de las empresas y de los organismos provinciales del Movimiento, pues de otro modo es prácticamente imposible que con los jornales actuales puedan los obreros adquirir estos productos de venta libre.

EL FUTURO DE LOS EE. UU. ESTA LIGADO A LA CONSOLIDACION DE LA PAZ MUNDIAL

Harriman reemplazará a Vinnat como embajador norteamericano en Londres

Nueva York.— El periódico aislacionista "Daily News" propone en un editorial que se abandone la ayuda a Europa.

Numerosísimas adhesiones a S. E. el jefe del Estado

Entre ellas figuran varias de entidades y particulares burgalesas

Madrid.— Siguen recibiendo incesantemente adhesiones al Caudillo, con motivo de la campaña difamatoria contra nuestra Patria que se lleva a cabo en el extranjero.

Entre ellas figuran la del director de la Escuela graduada de niños de Aqueñe, Ayuntamiento de Nava de Roa, presidente de la Juventud Católica de Lerma, alcalde de Merindad de Valdiviola.

Las exportaciones españolas mantienen un ritmo normal

Declaraciones del director general de Comercio

Washington.— El presidente Truman ha declarado, en un banquete del partido democrático celebrado en esta capital, que el futuro bienestar de los Estados Unidos está ligado a la consolidación de la paz.

La felicidad y la vida de nuestros hijos y de los míos—dijo—están en juego. Por el bien de nuestros hijos, de América y de toda la Humanidad hemos de rededicarnos en la noble causa de la paz. Nosotros, los norteamericanos, debemos continuar viviendo valerosamente. Hemos de emular el valor y la determinación de nuestros antepasados; aquellos hombres valientes que conquistaron las fronteras físicas de este gran continente. Las fronteras económicas, políticas y sociales que hemos de conquistar nosotros en la actualidad requieren una energía moral y una integridad intelectual todavía mayores.

Hemos pagado—prosigue—un precio elevado por la paz y seguridad que disfrutamos ahora, pero este precio lo empezaron a pagar hace mucho nuestros valientes aliados, que fueron los primeros en sufrir todo el peso de la agresión. Por aquel entonces, nuestros aliados norteamericanos, nuestros aliados norteamericanos, que conquistaron las fronteras físicas de este gran continente. Las fronteras económicas, políticas y sociales que hemos de conquistar nosotros en la actualidad requieren una energía moral y una integridad intelectual todavía mayores.

Hemos pagado—prosigue—un precio elevado por la paz y seguridad que disfrutamos ahora, pero este precio lo empezaron a pagar hace mucho nuestros valientes aliados, que fueron los primeros en sufrir todo el peso de la agresión. Por aquel entonces, nuestros aliados norteamericanos, nuestros aliados norteamericanos, que conquistaron las fronteras físicas de este gran continente. Las fronteras económicas, políticas y sociales que hemos de conquistar nosotros en la actualidad requieren una energía moral y una integridad intelectual todavía mayores.

América—concluyó Truman—debe señalar el camino hacia un orden mundial mejor. Queremos estrechar nuestra amistad con todos los países y reforzaremos los cimientos de la organización de las Naciones Unidas. No retrocederemos nunca ante los peligros que se nos presentan en el camino de la paz y del progreso. A pesar de la oposición y de todos los obstáculos, alcanzaremos nuestra meta—un Mundo próspero y pacífico—.

La lluvia atenúa unos problemas y acentúa otros. El acuoso elemento tiene dos proyecciones. Por este motivo se ha hecho famosa la frase "nunca llueve a gusto de todos". Sobre tal tema ya hemos desarrollado alguna glosa en esta misma sección. Imperativos?... De los vecinos que claman, que a nosotros se dirigen y al periodista exponen sus quejas.

El arribo de la lluvia, ahora que tanto se exaltan sus virtudes—sangre para la industria, savia fecundante para el agro—debiera ser acogida por todos con jocosas exclamaciones de alborozo y de júbilo indimidable. Sin embargo no es así. Existe el grupo disidente. ¿Razones?... Abundantes nos las ofrece un vecino de la calle de la Tesorera. Se lamenta este, del estado de lamentable en que tal calle queda en cuanto las nubes se deciden a brindar su precioso fruto a la tierra. La mezcla de agua y el polvo integran la más infernal mezcla que imaginarse pueda en la calle aludida.

Nuestro comunicante, que parece persona muy razonable, comprende los motivos que no permiten la urbanización de tal zona. Son muchas las calles que reclaman la atención del Municipio y hay que guardar riguroso turno. Pero si a la urbanización total no puede llegarse, creemos que la construcción de una modesta acera y colocación de unas bombillas, es necesidad imperiosa que debe afrontarse sin grandes demoras. Se trata de brindar un mínimo de comodidad a todo un barrio que comienza a ser populoso, por mor del crecimiento de esta ciudad cuyo traje le ha quedado corto. Y expuesta la petición de "un vecino de la calle "La Tesorera", que consideramos justísima, ponemos punto final a esta modesta glosa.—B. I.

GRATIS PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo bonita cartolina de PLATA, forma sello con foto-esculista. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel de un hilo) a ESTUDIOS MADRID Apartado 10.043, Madrid Pruebe y compare Esta casa es de garantía

TRASPASO de negocio ramo confitería, poca inversión y buen emplazamiento en BURGOS, demostrando ingresos satisfactorios. Escribir al número 83. "AVANCE". Apartado 140 BURGOS

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18—TELÉFONO, 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5 VITORIA, 9, 2.º—Burgos Teléfono 2213

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL Pulmón y corazón.—RAYOS X Consulta de 11 a 5 Santander, 18, 2.º. Teléfono, 1533

G. DAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Plaza José Antonio, 67 Tel. 2308

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24.—Teléfono 9432

DOCTOR ARTACHO COMANDANTE MEDICO RADIOLOGO del Hospital Militar MEDICINA GENERAL Calatravas, 1, segundo, Izquierda

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Héroes del Alcázar, número 3 Teléfono 1591

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS Onda corta DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 Almirante Bonifaz, 13, 1.º—Tel. 1539 Consulta diaria

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS Procedente Casa Salud VALDECILLA Lámpara de Cuarzo.—Rayos X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media Calle de Santander, 3, tercero, Izqda. Teléfono 2638

Delegación Provincial de Abastecimientos

De interés para los industriales de ultramarinos, panaderías, economatos no preferentes y colectividades Se recuerda a todos los industriales del ramo de Ultramarinos, Panaderías, Economatos no preferentes y Colectividades de la Capital la obligación que tienen de presentar en estas Oficinas, los apéndices núm. 3, al Censo de Clientes del primer semestre del año 1946, comprensivos de las altas y bajas hechas en el presente mes, sin que los relevos de esta obligación el que dichos apéndices sean negativos.

CIRCULAR NUMERO 1724 Sobre forma de realizar las declaraciones de existencias de productos ilegales a que se refiere el artículo quinto del decreto Ley de 15 de Marzo de 1946 Para cumplimiento de cuanto se dispone en el artículo quinto del Decreto-Ley de 15 de Marzo de 1946, que "xime por una sola vez de sanciones las declaraciones espontáneas de tenencia ilícita de cereales panificables y sus harinas, legumbres secas, aceite, azúcar y artículos transformados de los anteriores, y con objeto de regular la forma de efectuar las citadas declaraciones, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de acuerdo con la Fiscalía Superior de Tamas, dispone lo siguiente:

1.º Todos aquellos productores que en el momento actual tengan existencias superiores a las que con arreglo a las disposiciones en vigor les correspondan para siembra y consumo, efectuarán una declaración complementaria de las mismas antes del 31 de abril actual ante los Organismos en que hubieran hecho sus declaraciones anteriores y ante las Fiscalías Provinciales de Tamas correspondientes. 2.º Todos aquellos fabricantes e industriales transformadores que, en el momento presente tengan en existencia cantidades cuya procedencia legal no puedan justificar, incluidos aumentos de rendimiento de molienda y transformación, efectuarán, asimismo, la declaración prevenida en el artículo anterior, ante los Organismos de Abastecimientos de los que inmediatamente dependan y Fiscalías Provinciales de Tamas. 3.º Los establecimientos detallistas

Clinica Quirúrgica Dr. RENELO CIRUGIA GENERAL PROSTATIA—VIAS URINARIAS Consulta: Concepción, 22, 1.º, de 12 a 2

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 Espolón, 32.—Teléfono 1913

VICENTE VALLEJO San Pablo, 10, 3.º—Teléfono 1903

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA RAYOS X Consulta de 11 a 5 Puebla, 2.—Teléfono 2231

J. J. PERALTA PIEL-SIFILIS Procedente de la Clínica del doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid Horas de 11 a 2 y de 4 a 6 Madrid, número 7, 3.º, Izquierda

G. RICA CAMARA Partos, enfermedades de la mujer DIATERMIA Del Hospital Clínico de Barcelona Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Madrid, 3.º, 1.º. Teléfono 2771

Luis de la Cuesta Director Sanatorio Provincia Antituberculoso Pulmón y corazón.—Rayos X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Santander, 3, 4.º.—Teléfono 1988

José Martín Pardo MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5 Calle Madrid, 14, 3.º—Teléfono 2408

ARTURO GIL Aparato respiratorio y corazón RAYOS X Consulta de diez a una Generalísimo Franco, 13 (antes Isla) Teléfono 2316

V. OJEDA CARCEDO Aparato digestivo y nutrición Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º—Teléfono 1883

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer es el 777. Premios con 250 pesetas, los números terminados en 77.

NECROLOGICAS.—En esta población ha dejado de existir nuestro estimado amigo don Rufino de la Fuente Arretymandia, acreditado industrial y persona muy conocida y apreciada en Burgos. Descanse en paz y reciban sus apenados hijos y demás familia, la expresión de nuestro duelo por pérdida tan irreparable.

DEPOSITARIA MUNICIPAL.—Libramientos al cobro: Religiosas Adoradoras, Asilo de Ancianos Desamparados, Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, Asilo de la Concepción, Antonio Llamo, Benito Muguire, Cruz Roja, Casa de las Doctrinas, Compañía de Aguas, Concepción Salvador Alda, Concepción Jalón, Comercial Farmacéutica, Compañía de Jesús, Casa Grado, Casa Pérez Ceceña, Droguería Moderna, David

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 690'8; a las dos de la tarde, 690'4; a las siete de la tarde, 689'6. Termómetro: Máxima a la sombra, 14'4; mínima a la sombra, 8'9. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, S—6 Km.; a las dos de la tarde, SW—12 Km.; a las siete de la tarde, WSW—2 Km. Lluvia en milímetros, 5'2. Recorrido, 340 Km.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedia de Mariano Asquerino. A las 4'30, 7'30 y 10'45 "El rosal de las tres rosas" COLISEO CASTILLA.—A las 3'30, infantil "Alarma en el expresito". A las 5'15, 7'30 y 10'45 "Cándida millonaria". CINE AVENIDA.—A las 5'15, 7'30 y 10'45, "No hay tiempo para amar". CALATRAVAS.—A las 5'30, 7'45 y 10'45, "Sendas sinistras". CINE CORDON.—A las 3'30, 5'15, 7'45 y 10'45 "La frontera de los diamantes". GRAN TEATRO.—A las 5'15, 7'45 y 10'45, "Los cuatro hijos de Adán". POPULAR CINEMA.—A las 12, sesión matinal. A las 4, 6 y 8 "La frontera de los diamantes". CAMPO ZATORRE.—Partido amistoso de fútbol entre los equipos C. D. Burgos y Nuestra Señora de Begona.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS D. Mariano Lahoze Ruperez; Caja de Ahorros y M. de Piedra de C. C. de Obreros; D. Julio Danvila Ribero; D. Francisco Moral; D. Victoriano Auzin; D. José Luis Ortiz Baraño; Capitán General de la sexta Región Militar; Arzobispo de Burgos; Ayuntamiento de Burgos; D. Avellino Alonso de Torres; D. Mariano Martín; D. José Ramón Echevarrieta; D. Pelegrín Serrano; D. José Rodríguez Gaona; Habilitado 100 Comandancia G. C. Especialista Habilitado Fiscalía de Tamas; D. Tomás Sa las Vegas.

Orojo superior Conac y aguardientes de todas clases Vermouth, rancio y moscatel Antonio Carcedo Mariscal Alhóndiga, 20—San Juan, 56—BURGOS

Notas de Educación Nacional

TITULOS Aurelia Pascual Castilla, 36,48, 24,3224, 12,1612. Total, 72,9636. Francisca López Sánchez, 56,01, 27,3428, 45,7102. Total, 139,0630. María Jesús García Prieto, 7,20, 4,80, 9,00. Total, 21,00. Julianna Respaldiza Ugarte, 24,75, 16,5020, 13,1884. Total, 54,4401. Pello Rodríguez Nogales, 40,09, 26,7292, 43,3646. Total, 80,1838. F. Torres, C. Domínguez Carnacho, 94,56, 63,0408, 33,2272. Total, 190,8290.

CRONICA JUDICIAL

ASCENSO Ha sido promovido a la categoría de juez de primera instancia e instrucción de ascenso, don Antonio Avena Poria, que lo es de entrada y que sirve su cargo en el juzgado municipal de Burgos, quedando en comisión en el mismo juzgado.

Señalamientos para el lunes SALA DE LO CIVIL Pleito precedente del Juzgado de primera instancia de Logroño, seguido entre don Mariano Martínez Espronceda con los Ayuntamientos de los Molinos de Oca y otros, sobre interdicción de retener la posición.

Sentencia En la causa precedente del Juzgado de instrucción de Belorado, que se siguió contra Félix Martínez Aguilar, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de abusos deshonestos, a la pena de un año de prisión menor, y por una falta incidental de lesiones a la de cinco días de arresto menor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

PROXIMAMENTE SANX RADIO

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Mercedes Sáiz Tordable. Esther Alonso Vicario. Ortensia Ibañez Urizar.

DEFUNCIONES Deogracias Blanco Mayoral, de Cabo Viejo (Avila), 65 años, domiciliado en esta capital.

Matrimonios José María Boviño Hernán con Valentina González Bernal, mañana a las diez y media en la iglesia de San Julián de San Pedro y San Felices.

Lea DIARIO DE BURGOS

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Capital autorizado 200.000.000 Pesetas desembolsado 180.424.000 Reservas 145.517.519,28 SUCURSAL DE BURGOS CAJA DE AHORROS Libretos ordinarios a la vista 2% SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNANDA, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS de los INFANTES, VILLADIEGO y VILLARCAYO

VIDA ETERNA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Dominica III de Cuaresma. Santos Gabriel Arcángel, Efigenio presbítero, Marcos, Simeón, Timoteo. Prefacio de Cuaresma. Misa, con rito semidoble y color morado, de la Dominica III de Cuaresma, segunda oración de San Gabriel, tercera Et famulos, Credo y Cio de Cuaresma.

SANTOS DEL LUNES: La Anunciación de Nuestra Señora. Ss. Ireneo, ob. Quirino mr. Desiderio cl., Dimas el Buen Ladrón y Lucía Filippini vg. y fd. Misa con rito doble de primera clase y color blanco de la Anunciación de Nuestra Señora, segunda oración y evangelio último de la feria, Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

SANTOS DEL MARTES Ss. Braulio, Castulo y Félix obs. Serapión pr., Ireneo de, Teodoro ob., Pedro, Marciano, Tecla y Casiano mrs. Misa con rito simple y color morado, de este feria, segunda oración A eunctis, tercera Omnipotens, cuarta Et famulos, oración sobre el pueblo al final y Prefacio de Cuaresma.

HOMBRE, JOVEN: Tu parroquia, que, como madre cariñosa, sólo busca tu bien espiritual, te llama a los Santos Ejercicios del 26 al 31 de Marzo. ¿Te negaras a oír su llamamiento? Junta del Apostolado de la Oración

En la Iglesia de la Merced se celebrará esta tarde (dom.) a las cuatro y media y cinco y media respectivamente, la acostumbrada Junta de caballeros y señoras celadoras, conforme lo establecen los Estatutos del Apostolado de la oración. El R. P. Director invita a todos los señores y señoras y celadores a que asistan con todo empeño a dicha Junta dando así una prueba señalada de amor al Sagrado Corazón.

Congregación Mariana de la Inmaculada y S. Juan Berchmans (R.R. Esclavas del S. Corazón de J.) Hoy domingo, a las cinco en punto, tendrán las congregantes una conferencia por el R. P. Echeo, S. J. Se suplica la más puntual asistencia.

Notas de la Alcaldía

Se pone en conocimiento de los poseedores de bicicletas, que a partir del día de hoy, ha quedado abierta la matrícula para las mismas, pudiendo recoger el correspondiente distintivo todos los días laborables de 10'30 a 1'30 en la Oficina de Arbitros de este Excmo. Ayuntamiento, advirtiéndoles que el plazo para verificarlo termina el día 30 de Abril próximo, en la inteligencia de que así que transcurra, serán retiradas de la circulación todas aquellas que no estén provistas de la matrícula, las cuales no serán devueltas a sus dueños hasta tanto no hayan cumplido este requisito y satisfecho la multa correspondiente. Burgos 23 de Marzo de 1946. EL ALCALDE, Carlos Quintana

NO HAY NI HABRÁ NADA MEJOR PARA EL CUIDADO del cutis que VISNU

LA HUMANIDAD San Juan 61, telf. 2004 PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Nicomedes Pardo Martín (Sargento retirado de la Guardia Civil) falleció en Pamplona el día 26 de Marzo de 1945 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus hijos; hijos políticos; nietos, hermana y demás familia RUEGAN a sus amistades, una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la parroquia de San Lorenzo el próximo martes 26, a las OCHO, actos de caridad por lo que les quedarán muy reconocidos. Burgos 24 de Marzo de 1946.

LOS SANTOS EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA HOMBRES

Vuestro Prelado os llama, oíde

¡Católicos burgaleses! Hace pocos días, desde estas mismas columnas, me dirigía a las mujeres burgalesas, para darlas a conocer el llamamiento que, por medio de la Universidad de Curas y Coadiutores, las hacía nuestro Prelado, para que acudiesen a

aprovecharse de esa gracia singularísima de los Santos Ejercicios que tendrán lugar en todas las parroquias de la capital y arrotandamente han atendido ese llamamiento, y, con fervor edificante, han llenado estos días nuestras parroquias, escuchando esas verdades eternas que santifican y salvan.

NOTAS MILITARES

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer, S. E. el Capitán General de la Región, Teniente General Yagüe, recibió en su despacho oficial, a las siguientes personas:

Alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana; presidente de la Diputación provincial, don Honorato Martín Cobos; secretario del gobernador civil, don Vicente Brena; señor Calvo, comisario de policía; señor A. Berdeán, ingeniero de instalaciones cerámicas de Barcelona; Excmo. Sr. General Jefe de Artillería, don Jesús Aguirre Ortiz de Zárate; y coronel jefe del Regimiento de Artillería número 63, don Rafael Márquez y Castillejo.

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR

Durante el día de ayer S. E. el gobernador militar de esta plaza, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas: Excmo. Sr. general de Brigada de Ingenieros, don Jesús Aguirre Ortiz de Zárate; Coronel de Artillería, don Enrique de Miguel Rodríguez; Coronel de Infantería don Lorenzo García Pola; Coronel de Intendencia don Manuel Alvarez; Teniente de Oficinas Militares, don Casimiro Martínez Parlo.

DISPONIBLES

Promovidos al empleo de alféreces efectivos de la escala activa de Infantería los alféreces efectivos (tenientes de complemento) don José Landallá Blarun, don David Miguera Ibáñez, don Ricardo Pérez Calzada, don Luis Antónanzas Bella, don Luis Corrojo Gil, don Francisco Borja Carceller, don Carlos Cavistany Sánchez-Villalba y don Alejandro Gutiérrez Fernández, pasan a situación de disponibles forzados en la sexta región.

QUINQUENIOS

Se concede de 500 pesetas al alférez efectivo (teniente de complemento) de Caballería don German López Ruiz, del regimiento cazadores España núm. 11.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 795'50 pesetas anuales a don Trifor Martín Dehesa y deña Benita del Olmo Urribeja, de Padilla de Arriba, don Fabián Pérez de la Cuesta y doña Hermenegilda Maestre Lorenzo, de Burgos, y de 2.699'75 a don Gregorio Trío Benito y doña Julia Hernández González, de Miranda de Ebro.

NOTAS MILITARES

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer, S. E. el Capitán General de la Región, Teniente General Yagüe, recibió en su despacho oficial, a las siguientes personas:

Alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana; presidente de la Diputación provincial, don Honorato Martín Cobos; secretario del gobernador civil, don Vicente Brena; señor Calvo, comisario de policía; señor A. Berdeán, ingeniero de instalaciones cerámicas de Barcelona; Excmo. Sr. General Jefe de Artillería, don Jesús Aguirre Ortiz de Zárate; y coronel jefe del Regimiento de Artillería número 63, don Rafael Márquez y Castillejo.

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR

Durante el día de ayer S. E. el gobernador militar de esta plaza, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas: Excmo. Sr. general de Brigada de Ingenieros, don Jesús Aguirre Ortiz de Zárate; Coronel de Artillería, don Enrique de Miguel Rodríguez; Coronel de Infantería don Lorenzo García Pola; Coronel de Intendencia don Manuel Alvarez; Teniente de Oficinas Militares, don Casimiro Martínez Parlo.

DISPONIBLES

Promovidos al empleo de alféreces efectivos de la escala activa de Infantería los alféreces efectivos (tenientes de complemento) don José Landallá Blarun, don David Miguera Ibáñez, don Ricardo Pérez Calzada, don Luis Antónanzas Bella, don Luis Corrojo Gil, don Francisco Borja Carceller, don Carlos Cavistany Sánchez-Villalba y don Alejandro Gutiérrez Fernández, pasan a situación de disponibles forzados en la sexta región.

QUINQUENIOS

Se concede de 500 pesetas al alférez efectivo (teniente de complemento) de Caballería don German López Ruiz, del regimiento cazadores España núm. 11.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 795'50 pesetas anuales a don Trifor Martín Dehesa y deña Benita del Olmo Urribeja, de Padilla de Arriba, don Fabián Pérez de la Cuesta y doña Hermenegilda Maestre Lorenzo, de Burgos, y de 2.699'75 a don Gregorio Trío Benito y doña Julia Hernández González, de Miranda de Ebro.

La Feria extraordinaria de Marzo

Con regular animación se inició ayer la feria extraordinaria de Marzo, en la que hay que señalar escasa afluencia de ganado, así como pocas transacciones bajo un tipo de cotización muy elevado. La arborescencia de cerdo se pagó a más de cuarenta duros. La pareja de ganado vacuno se tasó de 6.000 pesetas en adelante.

Entraron 600 cabezas de ganado caballar, asnal y mular; vacuno 400, y de cerdo, 300.

Este primer día de feria resultó, pues, muy gris con relación a otros años, debido quizá, a que toda la animación se ha registrado en las pasadas ferias celebradas en Miranda, Villadiego, Melgar y otros pueblos de la provincia.

Fiscalía Provincial de Tasas

Las Circulares números 557 y 558 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicadas en el Boletín Oficial del Estado del día 21 del corriente mes de Marzo, desvirtuando los preceptos del Decreto Ley de la Jefatura del Estado del día 15 de dicho mes y publicado en el Bo-

OPOSICIONES

Agentes de Policía Auxiliares Penitenciarias Técnicos de señales marítimas Subinspectores de Trabajo Carteros

Esmerada preparación ACADEMIA SANTAMARÍA Duque de la Victoria, 18, segundo

VIDA RELIGIOSA

Dominica III de Cuaresma

Evangelio de este día según S. Lucas

"En aquel tiempo: Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo. Y así que hubo echado el demonio, habló el mudo, y todas las gentes quedaron muy admiradas. Mas no faltaron allí algunos que dijeron: "Por arte de Belecub, príncipe de los demonios, echa el los demonios". Y otros, por tentarlo, le pedían que los hiciera ver algún prodigio en el cielo. Pero Jesús, penetrando sus pensamientos, les dijo: Todo reino dividido en partidos contrarios quedará destruido, y una casa construida en fracciones camina a su ruina. Si, pues, Satanás está también dividido contra sí mismo, ¿cómo ha de subsistir su reino, ya que decis vosotros que yo lanzo los demonios por arte de Belecub? Y si yo lanzo los demonios por virtud de Belecub, ¿por virtud de quién los lanzan vuestros hijos? Por tanto, ellos mismos se van vuestros jueces. Pero si yo lanzo los demonios con el dedo de la virtud de Dios, es evidente que ha llegado ya el reino de Dios a vosotros, cuando un hombre valiente, armado, guarda la entrada de su casa, todas las cosas están seguras. Pero si otro más valiente que él, asaltándole, le vence, le desarmará de todos sus arneses, en que confiaba, y repartirá sus despojos. Quien no está por mí, está contra mí; y quien no recoge conmigo, desparrama. Cuando un espíritu inmundo ha salido de un hombre, se va por lugares áridos, buscando lugar donde reposar, y, no hallándolo, dice: Me volveré a mi casa, de donde salí. Y viniendo a ella, la halla barrida y bien adornada. Entonces va y toma consigo a otros siete espíritus peores que él, y entrando en esta casa fijan en ella su morada. Con lo que el último estado de aquel hombre viene a ser peor que el primero". Estando diciendo estas cosas, he aquí que una mujer, le-

vantando la voz en medio del pueblo, exclamó: "Bienaventurado el vientre que te llevó y los pechos que te alimentaron". Pero Jesús respondió: "Bienaventurados más bien los que escuchan la palabra de Dios y la ponen en práctica".

REFLEXIONES

Múltiples y muy provechosas enseñanzas nos da el Evangelio de este día. En primer lugar, nos da a conocer el milagro de la curación de un poseído, observado por Jesucristo, y que nos prueba su divinidad, por que sólo Dios, con su omnipotencia, puede obrar este milagro.

Después nos expone cuál es la conducta del mundo que, como los fariseos, al no poder negar el milagro, tratan de desvirtuarlo, atribuyéndolo a poder del demonio, calumniando a Jesús, el que niegan su divinidad, al acusar de obras en nombre de Belecub.

Mas Jesús, que conoce la perfidia de aquellos hombres, llenos de orgullo y de soberbia, deshace la calumnia y demuestra el absurdo de la misma y reprende a sus injustos calumniadores.

Mas tarde, él, que es la humildad misma, desfilando los campos, proclama que, en la lucha espiritual que de sostener nuestra alma, no hay términos medios. O estamos con Dios, o contra Dios, o cumplimos nuestros deberes como cristianos o los violamos con el pecado, reprobando así la conducta de tantos cristianos, que pretenden compaginar las dos cosas, dedicando media hora a Dios y el resto al demonio en una vida trivial, dada por ejemplo al mundo con sus pompas y placeres.

Después nos previene el evangelio para que vivamos alertas y vigilantes, porque hemos de estar seguros de que el demonio jamás se contentará con su derribo y que, si una vez la hemos vencido, volverá al ataque para hacernos caer de nuevo en el pecado. Finalmente, ante la albanza que recibe de aquella mujer del pueblo, contesta que "solamente es bienaventurado el que conoce la palabra de Dios y la cumple". Palabras hermosas que nos indican la obligación de buscar esa palabra de Dios y cumplirla.

A facilitar esa obligación vienen esos Santos Ejercicios que os animo en otro lugar, que vuestro Prelado, de acuerdo con el clero parroquial, ha organizado buscando vuestro bien y vuestra salvación. Acudid a ellos, hombres y jóvenes burgaleses, como lo han hecho las mujeres y las jóvenes, y en ellos aprenderéis, a la luz que brota de la meditación de las grandes verdades de nuestra fe, a conocer esa palabra de Dios, a meditarla y a ponerla en práctica, como único medio de alcanzar la bienaventuranza.

Notas de la Alcaldía

LECHEROS SANCIONADOS
Por aguar la leche que expenden han sido sancionados, por esta Alcaldía los siguientes industriales lecheros: Con 150 pts. Rosario Barrio y con 200 pts. cada una, Lucía Blanco y Angela Alonzo.

MULTAS

Durante la segunda decena del presente mes de Marzo por la Alcaldía de esta capital han sido multados: 5 industriales panaderos por expender pan con falta de peso; 8 dueños de automóviles por circular por sitios prohibidos; 14 por dejarlos abandonados; 1 por carecer de luz; 49 dueños de carros por circular por sitios prohibidos; 30 por dejarlos abandonados; 7 por carecer de luz; 2 por no llevar puesta la tabilla de matrícula; 10 dueños de bicicletas por circular por sitios prohibidos; 17 por carecer de luz; 14 por no llevar timbres; 4 dueños de ganados por dejarlos abandonados; 9 dueños de perros por tenerlos sueltos y abandonados por la vía pública; 5 individuos por no tener fijados los precios en las mercancías que expendían; 4 por interceptar las aceras; 8 por molestar a los transeúntes; 6 por depositar escombros en la vía pública; 1 por cantar por las calles de la ciudad; 2 por gamberismo; 6 por expender artículos en la vía pública y carecer del correspondiente permiso de la Alcaldía; 1 por arrojar cáscaras en el pavimento; 14 jóvenes por jugar a la pelota; 12 señoras por tener ropas tendidas en los balcones de sus domicilios; 16 por sacudir alfombras después de la hora señalada; 10 por arrojar basuras; 2 por hacer ostentación y 19 por infringir otras ordenanzas de la ciudad.

CREDITO HISPANO, S. A.

Hipotecas y créditos sin hipoteca y comerciantes, industriales y propietarios con o sin amortización, largos plazos, interés desde cuatro y medio por ciento anual, rápidos y reservados. Paseo de Gracia, 28 - Barcelona

EXCURSIONES a la región andaluza organizadas por la Dirección General del Turismo con motivo de la Semana Santa

Coincidiendo con la celebración de la Semana Santa en Sevilla, Granada y Málaga, la Dirección General del Turismo ha organizado en los autocares de su propiedad diversas excursiones a esa región, y que tendrán lugar en las fechas que a continuación se detallan:

El día 9 de Abril saldrá de Madrid la primera expedición, para realizar un viaje de 12 días por Andalucía. Los viajeros presentarán las procesiones de Jueves y Viernes Santo en Granada, visitando Córdoba, Sevilla, Cádiz, Algeiras y Málaga.

El día 14 saldrá de Madrid la segunda expedición para la región andaluza, que durará 13 días. Los viajeros presentarán las procesiones de Jueves y Viernes Santo en Málaga, realizando el mismo recorrido que la expedición anterior.

El día 15 de Abril se realizará la tercera expedición, que durará ocho días. Los viajeros visitarán Córdoba y permanecerán en Sevilla desde el 16 al 21, día en que emprenderán el regreso a Madrid, haciendo el recorrido por Mérida, Trujillo y Oropesa. Otro autocar partirá también de Madrid el día 15, para hacer el mismo recorrido en sentido inverso al detallado, permaneciendo los ocupantes en Sevilla durante igual periodo de tiempo.

TEATRO y CINE

CRITICA DE ESTRENOS

Coliseo

"Cándida millonaria"

Divierte esta película porque el trabajo extraordinario de Nini Marshall está servido de situaciones llenas de comicidad y porque además el argumento se desenvuelve sin complicaciones, con cuadros llenos de humanidad y realismo. La obra, escrita expresamente para el triunfo de la excelente artista, difiere muy poco en su fondo de las anteriores producciones que conocemos de Nini Marshall. La segunda muy bien en la labor interpretativa de Alberto Bello, que da vida a un papel muy adecuado a su temperamento artístico. La Marshall logra con su labor plenamente satisfacer las aspiraciones del productor y director del film.

"Cándida millonaria" puede aceptarse como película agradable porque en sus sucesivos pasajes nos muestra, real y verdaderamente, la vida de aquellos grupos de españoles que emigraron a suelo argentino y que en tierras americanas prosiguen amando y recordando con cariño el solar patrio.

Ya hemos señalado el éxito interpretativo de la genial artista y sólo nos resta añadir que las segundas figuras del film presentan su valiosa ayuda al mejor desenvolvimiento de la película. La presentación, vestuarios y diálogos del film cuidados en todos sus detalles.

J. V. C.

Gran Teatro

"Los 4 hijos de Adán"

Consideramos justificado el éxito conseguido por esta película en Madrid y en cuantos sitios ha sido presentada. Sirva esta afirmación de proemio a la crítica que pretendemos nilvanar. Acostumbrados a ver films cuyo objetivo único y exclusivo es consumir centenares de metros de celuloide, sin conseguir acumular ningún mérito destacable, "Los cuatro hijos de Adán" tiene un doble valor: entretiene e interesa.

La cinta ayer estrenada en el Gran Teatro tiene un arranque sutil, esmerado... Y este tono de película agradable, con problemas e inquietudes de una familia muy humana, se mantiene, no decae... El arte más depurado -que gran artista hay en Ingrid Bergman- la técnica más perfecta el tono humano de las situaciones, el contraste establecido entre dos tipos de mujer de nuestra época, la tensión emotiva de una lucha de caracteres y temperamentos femeninos y el profundo estudio psicológico que las imágenes inspiran hacen de "Los cuatro hijos de Adán" una película apasionante. Hay escenas de bella expresión dramática. Sus valores son cuantiosos y la pericia de una dirección habilísima -Gregory Ratoff- se revela en todos los planos y se acrecienta a cada momento hasta culminar en la escena final.

La interpretación sencillamente magistral, Ingrid Bergman la institutriz pone de manifiesto lo justificadísimo de esas distinciones que la ha hecho objeto la Academia de Hollywood. Warner Baxter, hace tiempo alejado de la pantalla, vuelve a reverter viejos laureles. Susan Hayward -la navaja vampiresca hollywoodense- ha sabido matizar perfectamente su desagradable papel. El resto del reparto -Foy Wray, Richard Dennis, Helen Westley, Johnny Downs, Robert Shaw- magnífico.

C.

NOTICARIO TEATRAL

MANANA, ACTUACION DE "MARIENNA"

En función única, a las ocho de la tarde, y ante despedida del público burgales antes de emprender su viaje por tierras americanas, actuará en la suntuosa sala del Gran Teatro la excelente bailarina y artista excepcional que es Marienna.

No dudamos que tal acontecimiento artístico será acogido con singular complacencia por todos los amantes del arte burgaleses. Se trata de poder deleitarse ante la más genuina y fiel intérprete de nuestras danzas clásicas, primor de cadencias y sonoridades.

El desarrollo del programa que constará de tres partes, o integrado por las mejores obras de nuestra museología, estará a cargo de Marienna y el ilustre pianista Enrique Lázariaga.

Jesús de Grado Ortopédico

HERNIADOS: para la contención de las hernias, usa aparatos GRADO. Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Representante de tejidos

hien relacionado con el comercio de tejidos y sastrería en esta ciudad y pueblos limítrofes, hace falta para importante firma de Barcelona y Valencia. Dirigirse indicando edad, referencias y demás condiciones al número 555 de Publicidad CARBA, Viriós, 4. VALENCIA. AERREUVE



Mutua General de Seguros

Domicilio Social: BARCELONA, Balmes, 17 y 19
ACCIDENTES DEL TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS
VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL
SUCURSAL DE BURGOS: MADRID, N.º 3, 1.º - Teléfono 2803

PRINCIPALES DELEGACIONES EN LA PROVINCIA
Medina de Pomar: Sres. Martínez Aduriz
Miranda de Ebro: D. Alberto Tamayo, Avda. Generalísimo, 3
Castrojeriz: D. Casimiro M. Carrasco, General Mola, 92

Sucursales en todas las capitales y poblaciones importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones de Ultramar; Delegaciones en sus principales localidades.

Arriendos

NECESITA matrimonio hijos una habitación casa particular, con cuarto baño. Informes, Avellanos 2, 3.º, Derecha.

LOCAL entresuelo propio oficina, se ofrece centro Burgos. Escribir al número 84. "Avance", Apartado 140.

HABITACIONES independientes, calefacción, baño, se ofrecen. Escribir "Avance", Apartado 140, Burgos.

Automóviles

MOTORES Diesel y de gasolina, alternadores, entrega inmediata. Elu Sardinaria Eléctrica, Terminal G.I., Teléfono 14333, Bilbao.

VENDO furgoneta Citroën, 5 caballos, Rango, Garage España.

Olocaciones

NECESITA obrero agrícola, con capacidad para un cargamento de algodón agrícola. Indíquese en su biografía referencias. Informes, Ignacio Juez, San Juan 26, 2.º Burgos.

LA CHACHA sabiendo que se necesita, cada poca familia, bien recibida. Informes, Teléfono 13, 1.º decha. Representante de tejidos.

NECESITA obrero agrícola, con capacidad para un cargamento de algodón agrícola. Indíquese en su biografía referencias. Informes, Ignacio Juez, San Juan 26, 2.º Burgos.

LA CHACHA sabiendo que se necesita, cada poca familia, bien recibida. Informes, Teléfono 13, 1.º decha. Representante de tejidos.

NECESITA obrero agrícola, con capacidad para un cargamento de algodón agrícola. Indíquese en su biografía referencias. Informes, Ignacio Juez, San Juan 26, 2.º Burgos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas - Cada palabra más veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

VENDESE paja blanca VENDO máquina coser VENDO 40 fanegas de COMERCIAL Burgaleses, 20 arrobas. Nicanor doméstica. Niño Itasu-tierra en el término de Santander, 12. Vendé Hortiguéla, Nebreda, ra, 20, primero.

TABERNEROS: se ven VENDO máquina de coser, 2000 arrobas. Nicanor doméstica. Niño Itasu-tierra en el término de Santander, 12. Vendé Hortiguéla, Nebreda, ra, 20, primero.

VENDESE casa Aranda de Duero. Plaza Gamonal, nueva construcción muy bonita, 3. Dirigirse: Plaza Gamonal, 18, 1.º decha. Informes, Taha-zoza Calles, 4, Madrid.

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

LABRADORES! Com-EXTRAVIADA multa por

prad ináquinas adecuada, reña, cuatro a cinco días a vuestras necesidades, con cabezada y dadas. Gradás escava-ranal suelto, adornos dorados, rodillos, arados in el rabo. Avisar: Bravant varios modelos, Teodoro Redondo. Plaza arados giratorios, segado ras perfeccionadas -"I-EXTRAVIADA perra de casa, cruce Perdiguera con Pointer, pintas color café, cabeza lunar grande, alenteo por "Tula". Entregar Infantería, Teniente Sierra.

EXTRAVIADO yegua torca, descaza, 7 cuartas, día 19 del actual. Avisar paradero a Jerónimo Corral en Villanabista.

PERDIDA sello de oro. Se gradificará entrega. San Juan, 27, 1.º decha.

ADMITO huéspedes pensión completa. Lala, Calvo, 18, segundo.

CEDO habitación independiente, solo dormido, o derecho común, en Corral en Villanabista.

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

VENDO casa nueva, 476 PLAZAS de cartones urbanos en Madrid, Bilbao, Santander y otras poblaciones. Especial preparación en Academia Politécnica. Calle de Santander, (Esquina San Juan).

LO QUE OCURRE EN VIENA

En esta ciudad, muerta hoy, llena de inolvidables recuerdos, hay que narrar una historia tan imponente como la del hambre escalofriante que puede verse en las miradas desilusionadas de los suyos.

Lisa y llanamente, la verdad es que la paz de Europa se está construyendo sobre arena movediza.

Puesto que los rusos, por alguna razón, sienten temor a decir la verdad sobre sí mismos, alguien ha de hacerlo por ellos.

Con un orgullo equivocado, riénganse con demasiada frecuencia a discutir o explican algunas de las extrañas cosas que ocurren. Entre las tantas, recordamos que, recientemente, soldados del ejército rojo se dirigieron a una fábrica pidiendo 150 teléfonos, que los austriacos prometieron entregar en dos meses, pero los rusos no se sintieron satisfechos y exigieron los arrancaran de las casas sin demora.

Se había puesto en ejecución un orden, probablemente por parte de los rusos, que en su vida habían visto un teléfono. Probablemente Moscú se sentiría tan exasperado como los austriacos, pero a nadie se dio explicación alguna.

Cuando los rusos adoptan ciertos puntos de vista respecto a los rusos, es cuestión que sólo a ellos incumbe, pero cuando por este motivo originan sufrimientos a los demás, nuestra obligación como periodistas es la de informar sobre ello. Y los sufrimientos que hemos visto provocados por los rusos, nos obligan a protestar.

A la zona rusa de Viena llegaron trenes procedentes de Yugoslavia, que transportaban alemanes. Erant deportados de aquel país, por medios soviéticos, con destino definitivo desconocido. Transportaban casi 3.000 personas, entre hombres, mujeres y niños y, ya fueran simpatizantes de los nazis o no, sus sufrimientos eran inhumanos, horribles, de verdadera pesadilla. Unos 70 iban amontonados en un furgón cerrado, que sólo se abría una vez cada 24 horas para permitir a los pobres amenazados con pistolas, que hicieran sus necesidades.

Todo lo que poseían los deportados, fue repartido entre los centenales y algunos que se negaron a abrir sus hatos, fueron sacados de los vagones no volviéndolos a ver. Casi no tenían alimento y en tres días de viaje hacia el infierno no comieron nada en absoluto, teniendo que fundir nieve para beber.

Por lo menos ocho niños murieron y fueron tirados a la vía férrea, y a más de treinta se fueron amputados miembros, en los hospitales de la Cruz Roja austriaca, por haberseles helado. Los ingleses intentaron sacar otros 200 enfermos del tren, para trasladarlos a hospitales, pero los rusos se negaron. Naturalmente, muchos murieron en el camino, resultando imposible dar un cálculo exacto del número de ellos.

Creemos que todo esto ocurre porque al soldado ruso de tipo medio se le ha dicho que todos los alemanes son malos y que hay que matarlos.

Centenares de los que fueron polacos huyeron a Austria, pero los rusos han penetrado en el sector americano y en el nuestro, en el inglés, sin permiso alguno, y se han llevado bastantes de estos.

Para construir una paz duradera, tenemos que decir toda la verdad de todos, a unos y a otros, y cuanto más duela, antes se pasará el dolor en bien del Mundo entero.

(De Sunday Graphic, de Londres.)

Fábrica de grasas

solicita representante viaje Región, visitando industrias, drogas, ferreterías, preferible haya trabajado artículos. Escribiendo indicando referencias y edad, al número 4935, Vergara, 11 BARCELONA

Cine Cordón

A las 3:30 Popular, 2 Ptas. butaca 5:15 tarde—7:45 moda—10:45 noche Aventuras — luchas — rivalidades La Selva africana y sus peligros en una película de gran emoción.

LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES

ESTRENO Victor Mc LAGLEN

AVENIDA

Hoy 5:15, 7:30 y 10:45 GRAN EXITO "NO HAY TIEMPO PARA AMAR" Una historia que deben conocer todas las mujeres y todos los hombres Por Claudette Colbert y Fred Mac Murray

POPULAR CINEMA

Matinal a las 12 — tarde 4, 6 y 8 La frontera de los diamantes

TEATRO PRINCIPAL

Hoy 4:30, 7:30 y 10:45 Clamoroso éxito de la colosal Compañía de Mariano Asquerino

GRAN TEATRO

Hoy a las 5:15, 7:45 y 10:45 Ingrid BERGMAN y Warner BAXTER MANANA a las 5 y 10:45 "LOS CUATRO HIJOS DE ADAN" A las 8 única actuación de "MARIE MAMA"

CANDIDA MILLONARIA

COLISEO.—Hoy 3:30 infantil "Alarma en el expresito" Butaca, 1:50 A las 5:15, 7:30 y 10:45, GRANDIOSO EXITO DE LA GENIAL "CATTITA" en un verdadero ciclón de carcajadas con alegres canciones MEJICANAS

CALATRAVAS

la mejor película de vaqueros SENDAS SINIESTRAS Luchas sangrientas — audacia — Persecuciones Kay FRANCIS — Randolph SCOTT — Precios populares

EL MUNDO

a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

El dictador de Rusia

Por Lucio del ALAMO

Por RANDOLPH CHURCHILL

ACOTACIONES AL DISCURSO PRONUNCIADO POR EL JEFE CONSERVADOR BRITANICO EN FULTON

Nueva York.—Detrás de las críticas hechas contra el discurso pronunciado por Winston Churchill en Fulton (Missouri), parece haber malas interpretaciones.

Primero: en las críticas que denuncian la idea de una alianza anglo-norteamericana. El hecho es que, en ningún momento de su discurso, el señor Churchill abogó por una alianza. Lo que hizo fue abogar por la continuación de la asociación fraternal y por los acuerdos militares íntimos, que tanto influjo tuvieron en asegurar nuestra reciente victoria. Esto sería algo de mucho más alcance y eficacia que cualquier alianza.

La segunda errónea interpretación del discurso de Churchill ha sido menos difundida, y ha quedado limitada, en su mayor parte, al campo de los aislacionistas y de los enemigos de Inglaterra. Se indicó, a este respecto, que todo había sido una conspiración para envolver a los Estados Unidos en otra guerra mundial. Es necesario, tan sólo, que se lea el discurso de Churchill con más atención para darse cuenta—aparte de impedir la última guerra.

La mala interpretación número tres ha sido la más profunda y dominante de todas. Y parece reiterar casi todo el pensamiento norteamericano en lo que a los asuntos extranjeros respecta. Al parecer, se ha puesto en circulación una versión, según la cual Inglaterra es una potencia débil y en declinación, y que, considerándola como asociada, el gran coloso militar norteamericano estimaría que es una carga. Indudablemente, esta no es la opinión de los más altos oficiales del Ejército, de la Marina y de las fuerzas aéreas responsables de la seguridad de los Estados Unidos.

El general Dwight D. Eisenhower acaba de declarar que el Ejército siente la falta de 400.000 hombres y que está más debilitado que en los tiempos (L. Pearl Harbour. Por su lado el teniente general Ira G. Eaker ha dicho que la desmilitarización precipitada de las fuerzas aéreas del Ejército, ha "destruido nuestra organización militar y ha producido gran satisfacción a posibles enemigos en el futuro". Añadió que no había actualmente un solo escuadrón o grupo en estado de "plena eficiencia".

En este momento, el Ejército inglés es tan grande como el de los Estados Unidos. Las Reales Fuerzas Aéreas tienen el doble de escuadrones en condiciones de "plena operación", que las fuerzas del aire norteamericanas. Y en el término de dos meses, la Real Marina podrá poner en el mar más barcos,

probablemente, que la Marina norteamericana.

Por lo tanto, no es como suplentes o mendigos como los ingleses, partidarios de una asociación para el mantenimiento de la paz, se acercan a sus amigos norteamericanos. Reconocemos que, debido a que somos menos numerosos, seríamos el factor más pequeño de esta asociación. Pero, no es sólo la cantidad lo que cuenta. Inglaterra ha demostrado repetidamente, tanto en la paz como en la guerra, que siempre pone todo su peso en cualquier embarcación, en cuya tripulación participe con sus hombres.

Además, Inglaterra cuenta con otras cosas valiosas a compartir con los Estados Unidos. Tiene bases navales y aéreas en todo el Mundo. También, como lo ha probado en las dos últimas guerras, se encuentra en la línea del frente; y, en caso de guerra, es capaz de sostener

esa línea hasta que Estados Unidos han ganado el tiempo suficiente para prepararse.

En la actuación de millones de seres que aún viven, ha quedado patente que Estados Unidos peleará antes de dejar que la Gran Bretaña se hunda. También Inglaterra peleará siempre antes que ver destruida la nación estadounidense. Ya que esto es así, ¿por qué no concertamos juntos nuestros planes y garantizamos de tal manera no sólo nuestra propia seguridad, sino, con toda probabilidad, la paz del Mundo?

(Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos de publicación para España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida su reproducción.)

GARY GRANT

Un corazón en peligro

LOS CUATRO PILARES DE LA POLITICA EXTERIOR TURCA

Un millón de hombres y la alianza inglesa defienden a Turquía de las ambiciones soviéticas

Por Luis MIRA

Stalin pidió en Postdam una fortaleza en los Dardanelos; Stalin intentó reavivar el espíritu nacionalista de los georgianos, de los armenios, de los kurdos, muchos de los cuales viven hoy, y quieren seguir viviendo, dentro de las fronteras turcas; Stalin aspira a dominar por completo las costas del mar Negro y ya ha pedido se le conceda la fiscalización de la costa turca a ese mar, única que aún no ha conocido el paso de las tropas rusas; Stalin, en fin,—como Pedro el Grande, como la Emperatriz Catalina, como todos los grandes Zares—sabe que la grandeza de Rusia no podrá ser definitiva si no encuentra el camino de los mares que han sido principales protagonistas de la Historia, el Mediterráneo y el Atlántico; Stalin, para conseguir todo esto, tiene que enfrentarse con el Imperio británico. La salida de los territorios soviéticos al Mediterráneo está guardada ahora por Turquía, y Turquía es, desde el 19 de Octubre de 1939, una aliada de la Gran Bretaña, del Imperio británico.

Los turcos—los hombres fuertes—tienen bien montada su política exterior. Y para mantener este montaje diplomático disponen de un ejército aguerrido, bien equipado con armas alemanas, inglesas y norteamericanas; un ejército que cuenta con novecientos mil hombres en tiempos de paz y que puede llegar a dos millones en tiempos de guerra.

Este poderoso ejército turco, que ha sido puesto a disposición de la O. N. U., tiene por misión, en concreto, sustentar los pilares fundamentales de la política exterior turca a partir de 1918. Estos pilares son:

1. Alianza con Inglaterra.
2. Defensa de los Estrechos.
3. Neutralidad hacia el exterior y reforma y modernización de las instituciones nacionales.
4. Política de buena vecindad con todos los países limítrofes, especialmente con Rusia.

Veamos cuáles han sido las alternativas que han tenido estos propósitos fundamentales de la República fundada por Kemal Atatürk.

ALIANZA CON INGLATERRA

Turquía es una pieza fundamental en el sistema defensivo montado por el Imperio británico para mantener libre la ruta del Canal de Suez, Irán, Irak, Grecia, Egipto, Palestina... Las posiciones de Transjordania, del Golfo Pérsico, del Yemen... no significarían nada si, abiertos los estrechos turcos, la gran potencia eslava pudiera pasar libremente al Mediterráneo y amenazar el camino de la India. Por eso, después de 1918, al igual que hizo Disraeli en el siglo pasado, los políticos ingleses se han esforzado en mantener buenas relaciones con Turquía. Convertido este país en República al final de la guerra del 14, rota casi enteramente su solidaridad con los imperios centrales, de los que fue aliado la primera guerra mundial, Turquía dispuso a mantener una alianza estrecha con la Gran Bretaña, único país que hoy puede, junto con los Estados Unidos, garantizarle en algún modo su integridad frente a las pretensiones moscovitas.

El 19 de Octubre de 1939, ya empezada la contienda en Europa, Turquía supo ser fiel a esta línea fundamental de su política exterior, y suscribió un tratado de alianza con Francia e Inglaterra. Durante toda la contienda, no obstante sus primeros coquetos con el III Reich, cuando este país dominaba casi toda Europa, Turquía no supo fiar a su compromiso. Las tropas alemanas no se decidieron a dar el asalto definitivo e Ismet Inonu, verdadero director de la política turca desde la muerte de Kemal Atatürk, supo magistralmente contener las pretensiones diplomáticas de Von Papen, embajador de Alemania, que iracundo en su empeño de conseguir la entrada de Turquía en la guerra al lado de su país.



DEFENSA DE LOS ESTRECHOS

El Convenio de Montreux, suscrito el 20 de Julio de 1936, por Turquía, Inglaterra, Francia, Japón, Rusia, Rumania, Bulgaria, Grecia y Yugoslavia (Italia se negó a aceptarlo), es el tratado por el que actualmente se rige el tráfico a través del Bósforo y los Dardanelos. La firma de este Convenio supuso el rearme de los Estrechos por parte de Turquía que los posee ahora en plena propiedad, y la supresión de la Comisión Internacional que los administraba desde el final de la guerra del 14 hasta 1936. En virtud del Convenio, la navegación mercantil es libre en todo tiempo de paz y aun en tiempo de guerra, mientras Turquía permanezca neutral. Siendo Turquía beligerante, el paso de buques de guerra queda enteramente a su discreción; si Turquía no es beligerante, sólo pueden atravesar los Estrechos buques de guerra de pequeño tonelaje. Prácticamente, pues, las grandes unidades de la flota rusa del Mar Negro tienen vedado su paso al Mediterráneo. Es lo que Inglaterra deseaba. Turquía, desde la milenaria Estambul, se convierte en centinela de los intereses británicos. Como compensación a esta guardia que sus ejércitos montan sobre esta ruta tan vital—lo es desde los tiempos de la guerra de Troya—Turquía tiene la garantía británica frente a las amenazas rusas en las zonas georgiana y armenia de la frontera turca con la U. R. S. S. Las pretensiones de ésta para la revisión unilateral del Convenio de Montreux han sido recientemente rechazadas por Turquía.

De nuevo vuelve a ensombrecerse el panorama de las fronteras turcas, hoy amenazadas desde la zona persa ocupada por los soviets. Como Molotov dijo al denunciar el tratado con Turquía, "para Rusia dicho tratado ya no responde a las nuevas necesidades", lo que traducido al lenguaje diplomático, significa: "Rusia quiere salir al Mediterráneo. En la lucha inercial que tiene planteada la U. R. S. S. con el Imperio británico, Turquía es un estorbo". Pero, hoy por hoy, un estorbo demasiado grande y respaldado por amigos demasiado poderosos para que los bolcheviques se decidan a saltarlo. En ello, sólo en ello, reside la esperanza de que la guerra de nervios que hoy se vive en el Oriente próximo no se torne, de la noche a la mañana, en una lucha que sólo conozca la voz de los cañones.

NEUTRALIDAD

A pesar del tratado de alianza con Inglaterra, Turquía no ha ido a la guerra. Las tropas alemanas llegaron a situarse en sus mismas fronteras después de la ocupación de Bulgaria y desde las islas griegas del Egeo dominaban enteramente la costa mediterránea de la República. Los intereses de ésta, empeñada desde 1918 en la democratización del antiguo Imperio de los Sultanes, en convertir la arcaica estructura de la Sublime Puerta en una nación moderna y progresiva, se cifran en mantenerse alejada de los conflictos bélicos. Para conseguirlo cuenta con un poderoso ejército y el sistema de alianzas que dejamos descrito, al que es forzoso añadir el tratado firmado con Rusia. El Imperio moscovita, que anhela la entrada de Turquía en la guerra en favor de Hitler para después pasar a la República turca una larga cuenta y ocupar las regiones estratégicas que esta nación domina, expresó su disgusto cuando, el 2 de Agosto de 1944, Turquía rompió sus relaciones diplomáticas con Alemania, y con más fuerza aún cuando, el 23 de Febrero de 1945, entró en guerra al lado de las Naciones Unidas. A pesar de este gesto, Rusia no reparó en dar el gran golpe de 21 de

GARY GRANT

Un corazón en peligro

El Paracutin de nuevo en erupción

Méjico.—El volcán, Paracutin, situado a trescientos cincuenta kilómetros de la capital, ha comenzado a expulsar nuevamente lava hacia el Sur, con una velocidad mucho mayor que durante la última erupción.

Hace ya dos meses que se observaron las primeras manifestaciones de este nuevo estado del volcán y la consecuencia de una lluvia de cenizas que se percibida en una extensión de varias millas a la redonda, pero las últimas e intensas explosiones, que se han sentido hace tres días...

GARY GRANT

Un corazón en peligro

te, errante por el mundo, y, por el asesinado cerca de Méjico por el hijo del viejo Soso— sigue en su peregrinaje. Hasta hoy un tiempo en el que Molotov está en la Presidencia del Consejo de Comisarios y Kalinin, "abuelo", sigue todavía en la Presidencia de la U. R. S. S.

Pero Soso Djuhachvili ha triunfado en la lucha implacable. Su arma burocrática le ha servido en las decisiones. Todos los viejos luchadores del bolchevismo empiezan a marchar camino de la prisión y de la muerte. Antes ha habido, a lo largo y a lo ancho de Rusia, tremendos pogroms matanzas de judíos, y Stalin ha pasado destituyendo en sangre la ideología nacionalista de Georgia. Allí quedará solo, dueño y señor de todas las Rusias, y se hará cargo su alma el ansia de llevar a cabo el testamento de Pedro el Grande, sublevación contra Hitler del 31 y represión que siguió, le dará a la mano para superarla. Los procesos Moscú llevan a la muerte a millones de millones de comunistas y de militantes formados en el Ejército rojo. La "ja guardia" comunista, la que recuerda el testamento de Lenin, cerrados los ojos frente a los pogroms de ejecución. Muy pronto, la gran Stalin apuñala por la espalda a la U. R. S. S. y contribuye, acaso de forma momentánea, a la derrota de Francia. Como Hitler se da cuenta de su jueza, Moscú vive horas de agitación. Más Stalin triunfa al fin. Y su misión de mando crece y salta y se proyecta sobre el mundo.

En esta hora estamos, Stalin—una vez Trotsky—"es la más grande lacada mediocridad que hay en el mundo. Tiene sentido práctico, perspicacia y tenacidad; pero es demasiado humano y bestial". Mas no se da cuenta Trotsky era enemigo de Stalin, murió por orden suya. Hoy Stalin manda sobre los cuerpos y las almas de doscientos millones de seres. ¿Qué queda a todos los otros que viven? ¿Qué queda a la Tierra. Lenin ha una vez aludido: "Este es el camino no va a guiar más que planetas". El último, por ahora, es el condimento extraño del pensamiento y de las agras de los Dardanelos. Lo que Rusia piense, importa al dictador. En esto es, imperio, Porque Lenin dijo: "La democracia sólo se supera con las bayas". El nuevo primer ministro soviético que ahogó la democracia en Europa, prepara sus bayonetas para intentar ahogarla en el mundo.

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

LA PASION DE MANDO

El 21 de Enero de 1924 murió Lenin. En su testamento político juzga a las seis figuras del Partido de entre las que ha de salir su sucesor. Cuando llega Stalin dice: "es grosero, despótico, desleal". Los otros cinco no existen ya; el dictador, cumplida su ansia de poder, ahoga en sangre sus protestas. El C. I. K. debía elegir al sucesor de Lenin. Pero Stalin—eliminando a Trotsky políticamente—

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES de toda clase PRECIOS COMPETENCIA

TRABAJOS de TAPICERIA Talleres LARA Avda Gromo 13-17 teléfono 1322

Bicicletas B. H.

Primera marca nacional. 42 modelos distintos La bicicleta de los asc: B. H. del sporman: B. H. de la señorita distinguida: B. H. para el trabajo duro y consistente: B. H. SIEMPRE B. H.

Recambios automoviles

Artículos importados Rodamientos Baterías Tramitación peticiones cubiertas y cámaras

Comercial Velo-Moto, S. L.

Vitoria, 13 y Héroe de Alcazar, 1.— Teléfono 2023. BURGOS

LA HUMANIDAD, San Juan 61. — Teléfono 2094



EL SEÑOR

D. RUFINO DE LA FUENTE ARREYTUNANDIA

(Industrial de esta Plaza, hermano de las Colradas del Santísimo Sacramento de San Cosme y San Damián y de Animas de San Francisco de San Gil)

falleció en el día de ayer a los 59 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(O. E. P. D.)

Su director Espiritual, Rvdo. P. Alberto C. D. Sus apenados hijos, Julio, Jesús, María del Carmen, Juan José y María Guadalupe de la Fuente Valcárcel; hijos políticos, María del Carmen Suespiedra, María de los Angeles González, María Victoria Ibáñez y Jesús Ortega; nietos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y asistan al entierro y funeral que se celebrará en la Parroquia de San Cosme y San Damián, el primer hoy domingo 24 a las ONCE Y MEDIA, acto seguido, la conducción al Cementerio de San José y el segundo, el lunes 25 a las ONCE, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 24 de Marzo de 1945. Casa mortuoria: Trinos, número 2. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Creación de un nuevo Juzgado comarcal con capitalidad en Espinosa

Se va a solicitar la Medalla de Oro del Trabajo para el Alcalde de Briviesca

Sesión de la Comisión Gestora Provincial

Preside don Honorato Martín-Cobos Lagüera y asisten los señores López-Linares y Paniagua, adoptándose los acuerdos siguientes:

Aprueba el acta de la sesión anterior, se retira del Salón de sesiones el señor López-Linares y se da cuenta de un oficio del señor alcalde en cargos del Ayuntamiento de Briviesca por el que comunica el acuerdo adoptado por aquella Corporación de solicitar del Excmo. Sr. ministro del Trabajo la Medalla de Oro del Trabajo a favor del señor alcalde del expresado Ayuntamiento, don Marino López-Linares y González. Se interesa que la Diputación informe acerca del particular con el fin de darle al expediente; acordando la Gestora adherirse con todo entusiasmo al acuerdo del Ayuntamiento e in-

formar que considera de estricta justicia la concesión al Sr. alcalde don Marino López-Linares y González de la Medalla de Oro del Trabajo, teniendo en cuenta que en esta Diputación existen datos y antecedentes de la importante labor realizada por el Sr. López-Linares al frente del Ayuntamiento de Briviesca, reflejada no sólo en la construcción de valiosas obras para la mejora de los servicios municipales, tales como matadero, mercados y pavimentación moderna de la mayoría de las calles, sino en su actuación en la parte administrativa que mereció, además del calificativo de alcalde modelo, la concesión del premio Calvo Sotelo a la Corporación municipal.

El señor López-Linares entra de nuevo en el Salón y ocupa su puesto.

Visto el oficio del señor Presidente de la Mancomunidad de Diputaciones de Régimen común participando que, de conformidad con los acuerdos adoptados por el pleno de la misma en su última reunión de 30 de Noviembre que aprobó el proyecto de la placa en la que, como homenaje a S. E. el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos, se hace constar el nombramiento de Presidente de Honor de todas las Diputaciones provinciales españolas, se había fijado la cantidad con que cada Diputación había de contribuir al homenaje expresado y ruega se envíe a la cuenta abierta con este objeto y remita a la vez un dibujo del escudo de esta Diputación; la Gestora adopta el acuerdo de que se libere la cantidad de 4.000 pesetas y se envíe el dibujo mencionado.

Dada cuenta de un oficio del Ilmo. señor director general del Turismo, relacionado con el proyecto de construcción y emplazamiento del Hogar Infantil y que en el caso de que la construcción y el emplazamiento se llevase a cabo en Aranda de Duero, lejos de perjudicar al albergue que en la villa existe le favoreciera, porque no se trata de colegio ni preventivo, sino de un Hogar Infantil modelo, que había de ser admirado por los turistas que hicieran uso del albergue.

Admitir en la Residencia provincial a Clemente de la Torre Gómez, de Santa María del Campo.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital provincial por razón de urgencia.

Autorizar a don Aureliano Monzón, de Oquillas, don Tomás Pérez, de Villanueva Matamala; don Gregorio Horriguela, de Cabia; don Apuleyo Mediavilla, de Vilella; don Dionisio Río, de Pedrosa de Rio Urbel; señor alcalde de Valmala y señor presidente de la Junta Vecinal de Olmos de Atapuerca para ejecutar diversas obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales y caminos vecinales.

Adquirir doce ejemplares de la obra "Nociones de Instrucción Premilitar" del comandante de Infantaría don Epifanio González con destino a las Escuelas de la Beneficencia.

Que sea librada a favor del señor presidente del Patronato de Formación Profesional de esta capital la cantidad correspondiente al primer trimestre del corriente año de la subvención otorgada al Patronato.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

La Gestora queda enterada de una Orden del Ministerio de Hacienda, fecha 14 del actual, por la que se regula el procedimiento para que las Corporaciones locales puedan disfrutar de las extensiones de contribución territorial que otorga la Ley de Bases de 17 de Julio de 1945, y acuerda que, de conformidad con lo prevenido en el apartado primero, se formule la correspondiente solicitud de exención de los bienes que en la actualidad se encuentran tributando al Tesoro por contribución territorial y urbana.

Dada lectura de la Orden de 6 del corriente del Ministerio Justicia, por la que se dispone la creación de un nuevo Juzgado Comarcal con capitalidad en Espinosa de los Monteros, la Gestora adopta el acuerdo de quedar enterada con agrado, ya que con esta disposición quedan resueltas las justas aspiraciones del Ayuntamiento de Espinosa de los Monteros y en las que esta Diputación informó favorablemente.

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO

Don Aurelio Gómez, don Angel Bueno, don Crescenciano Simancas, Constructora Espinosa Ipiña, Compañía de Aguas, don Félix Arce, don Fortunato García, Electra de Burgos, don Gabino Sagredo, don Juan López Antón, Optica Nacional, don Severino Martínez.

Libramientos del ejercicio de 1945.

RETAZOS

Una oferta tentadora

El Granada no se resigna. Está decidido a recuperar su posición perdida. La acción lo exige. Acostumbrada a ver partidos de mayor categoría, no llega a habituarse al retroceso que su adaga y anterior campaña le impuso.

Pues bien, a los muchachos que adiestra Cholin, entre los que figuran Zubi y Portilla, se les ha hecho una oferta muy tentadora. Hoy juegan los granadinos en Sabadell. Puntúan en esta localidad equivalente a jugar la promoción o lo que, es lo mismo, colmar las aspiraciones de la acción granadina. Porque la posibilidad del ascenso automático está ya descartada.

Si los jugadores del equipo de Los Carmenes consiguen puntuar en la Cruz Alta, el club al que representan les concederá, en concepto de prima, la recaudación íntegra del partido de promoción. Los muchachos, claro está, han prometido hacer un esfuerzo sobrehumano, redoblar su interés y emplearse sin desmayo.

Lo peor del caso sería que, en el transcurso de la lucha — con la emoción, con los nervios tensos — se les olvidara el ser materialistas...

Esos jugadores que curan pronto las lesiones

Hay jugadores que viven en perpetua enfermedad y otros que todo enfermo lo solucionan en un plazo brevísimo. Esto trae a mal traer a muchos de nuestros amigos, quienes no conciben que una misma lesión tenga dos plazos según el jugador víctima de ella.

—Pues es bien fácil, querido amigo; la naturaleza del hombre sano hace maravillas...

—Pero ¿y en los casos de fracturas?

—Como en los de lesiones ligamentosas. El deportista que no es alcoholico, aquel que no tiene taras fisiológicas, se ve menos aquejado por la inactividad, cura antes. Esto, queridos lectores, es perfectamente lógico y ocurre en todos los demás aspectos de la vida. El hombre fuerte tiene una menor receptividad a las enfermedades, y si éstas llega como un hecho normal, sus defensas son siempre mayores a las de quienes beben más que pueden y hacen abuso de todo lo imaginable.

—El caso de Zorra —decían— es típico y claro. Muchacho sano, la fractura consolidó antes que lo haría en Fulano o Mengano —damos dos nombres—, excesivamente populares en los centros nocturnos de diversión.

—Tu quieres que los jugadores sean aspirantes al santoral, y eso no puede ser.

—Error el tuyo; deseo sólo que sean profesionales de fútbol y se den cuenta que cuantos menos tonterías hagan más tiempo durarán. Al jugador latino no le mata el clima ni el estilo de fútbol, sino sus errores.

Y cerramos el comentario con una serie de ejemplos.

—Ipiña, Hudeo, Escobar, Ocaja, López y otros son botones de nuestro fútbol, sino sus errores. La reflexión. No os olvidéis ni nada que el alcoholico, el jugador tarado, tardó mucho más en curar que el otro.

Lo que es más verdad que un templo.

De "El Alcazar"

En Zatorre juegan esta tarde el Deportivo Nuestra Señora de Begoña y el C. Deportivo Burgos

La Gimnástica se desplaza a Durango

De nuevo saltarán hoy el rectángulo de Zatorre los decididos y excelentes muchachos que componen el modesto cuadro burgalesista para medir sus fuerzas con enemigos de mayor valía y peligrosidad que los que últimamente tuvieron enfrente.

Después de casi tres meses, en los que el C. D. Burgos ha logrado un verdadero montón de victorias sobre numerosos equipos regionales, y que culminaron el pasado día de San José con el rotundo triunfo sobre el combinado gimnástico, hoy van a luchar con un potente cuadro, formado en su totalidad por jóvenes valores de la cantera vasca, que componen el Deportivo de Nuestra Señora de Begoña.

Cabe esperar que nuevamente saboree el once burgalés las mieles de la victoria en este encuentro amistoso que, estamos de ello seguros, congregará en Zatorre a una verdadera legión de aficionados.

El encuentro se iniciará, bajo la dirección del colegiado local señor Renedo a las cuatro en punto de la tarde y el once que defenderá los colores del C.D. Burgos será el siguiente:

Mundo; Palenzuela, Camarero; Aguilano, Larrarte y Senén; Fernández, Rebollo, Manzano, Merino y Escobar.

Como suplentes están citados Barrios y Melgosa.

Hasta las dos de la tarde podrán retirarse en el domicilio social del C. D. Burgos, las localidades para el encuentro y los socios de la Gimnástica, previa la presentación del carnet-recebo correspondiente al actual mes disfrutarán de una bonificación de la mitad del importe en el precio de las localidades.

El encuentro se iniciará, bajo la dirección del colegiado local señor Renedo a las cuatro en punto de la tarde y el once que defenderá los colores del C.D. Burgos será el siguiente:

Mundo; Palenzuela, Camarero; Aguilano, Larrarte y Senén; Fernández, Rebollo, Manzano, Merino y Escobar.

Como suplentes están citados Barrios y Melgosa.

Hasta las dos de la tarde podrán retirarse en el domicilio social del C. D. Burgos, las localidades para el encuentro y los socios de la Gimnástica, previa la presentación del carnet-recebo correspondiente al actual mes disfrutarán de una bonificación de la mitad del importe en el precio de las localidades.

La Gimnástica a Durango

En autocar saldrá en las primeras horas de la mañana de hoy, el equipo de la Gimnástica que ha de enfrentarse en partido correspondiente al campeonato Copa Federación al titular de aquella localidad en la Cultural de Durango, vencedora en Zatorre del once albino en la primera vuelta del torneo.

A su paso por Miranda la expedición...

Espuma de la semana

Por R. S.

Un notable cirujano suco, el Dr. Clarence Craford, ha logrado realizar con éxito una de las más arriesgadas operaciones que hasta la fecha se han efectuado. Consiste en intervenir quirúrgicamente, en las proximidades del corazón una deformación congénita de la aorta, que en la mayoría de los casos produce la muerte de quien la padece. El Dr. Clarence Craford, ha logrado sacar la aorta, tanto por encima como por debajo del estrechamiento unido después los dos extremos. Nadie se había atrevido nunca a efectuar semejante operación hasta que un día el referido cirujano suco la practicó en un niño de once años, desahuciado, al que salvó la vida en Octubre de 1944. Después ha repetido seis veces la intervención, siempre con éxito. De la importancia que la técnica del famoso médico puede tener en quienes padecen esa lesión cardíaca dará idea el hecho de que...



según estadísticas de la empresa encargada de confeccionarla —acostumbrados como es lógico, a pedidos de importancia— es una de las mejores que jamás se haya mandado hacer.

La falta de vivienda constituye uno de los más graves problemas. En Holanda, según cifras que ahora se han dado a conocer, la guerra produjo desperfectos en cerca de medio millón de edificios, de los dos millones que existían. 87.000 quedaron completamente destruidos, 43.000 sufrieron daños graves y más de 300.000 desperfectos de menor importancia. Estos últimos viviendas son las únicas que en parte han podido repararse, ya que escasean los materiales de construcción —acero, hierro, madera, cemento— que, además, se han tenido que utilizar en la reconstrucción de puentes, puertos y obras de interés público, destruidas a causa de los bombardeos. Otra dificultad es la del transporte, ya que no se dispone de trenes y camiones en las cantidades que serían necesarias. Incluso las bicicletas tan populares en Holanda, han desaparecido casi por completo. En Mayo de 1940, cuando los alemanes invadieron el país, de nueve millones de bicicletas que constituían la población total, cuatro millones habían desaparecido. La mayor parte de las cuales fueron "confiscadas" poco después por las autoridades de ocupación.

La Sociedad Médica sueca ha otorgado el año pasado su Medalla de Jubileo al Dr. Craford en premio a sus extraordinarios trabajos en el campo de la Cirugía.

TRUMAN SE QUEDA

El presidente Truman se propina marchar a Florida a pasar una breve temporada de descanso. Trataba especialmente de buscar, en el Sur de ese país, un clima más benigno del que se disfruta en Washington en esta época del año. Inesperadamente, Truman suspendió su viaje. La Casa Blanca anunció la suspensión, que dio lugar a muchos comentarios. Los Informadores políticos, en la primera conferencia de Prensa, plantearon el problema al presidente.

—¿Por qué ha decidido usted no ir a Florida? ¿Pasa algo grave que se lo haya impedido?

Por toda respuesta el Sr. Truman se limitó a contestar sonriente:

—Las cosas están aquí, en Washington, lo bastante calientes para que sea preciso ir hacia el Sur en busca de mejor clima...

EL DISCURSO DE FULTON

Winston Churchill eligió un púeblico insignificante de los Estados Unidos para pronunciar uno de los discursos más trascendentales de toda su carrera política. Fulton, de quince casi nada había oído hablar, se ha hecho famoso porque Churchill habló desde allí al mundo entero acerca de los graves problemas de la hora presente. Su auditorio no llegaba a las tres mil personas lo que para el victoriano político, que está acostumbrado a hablar ante muchísimas más, no constituye nada extraordinario. Es curioso que de toda la comarca llegaran norteamericanos a Fulton, más que para oírlo para verlo. Poco antes de comenzar el acto habían entrado en el púeblico 10.000 automóviles y las gentes se agolpaban en las calles en espera de ver, sonriendo, fumando su gran habano y haciendo con la diestra el signo de la Victoria, al famoso "Winnie" de quien nadie diría que fuese setenta años cumplidos. Fuerzas militares habían cubierto la carretera, cosa que en el pueblo no ocurría desde 1875 cuando visitó el lugar nada menos que Jefferson. Se engalbanaron las calles y los edificios; se improvisó un disco con las palabras de Churchill que después ha sido enviado al Museo de la capital de Missouri y hasta los vendedores ambulantes de helados tributaron su homenaje al gran estadista bautizando con su apellido un nuevo helado. He aquí la receta por sí misma interesante. Man teado y toffe, esencia de malvavisco y sobre todo ello, como adorno, nueces.

EL NEGUS GOMPA VAIJILLA

El Emperador de Etiopía, Halle Selassie, ha encargado a una fábrica sueca una cristalería de mesa compuesta de sesientos sesenta y seis piezas, todas las cuales llevarán grabado a fuego el escudo del "Rey de Negus". Se trata del servicio de mesa más numeroso y caro que la fábrica en cuestión ha construido jamás. El Negus es muy aficionado a las piezas de cristal artístico, y según se dice, posee una magnífica colección de ellas, la mayor parte de las cuales le han sido regaladas por jefes de Estado, embajadores y políticos de Europa. Ahora, para los futuros banquetes que tenga que ofrecer, ha decidido que le fabricquen por cuenta propia es-

AJEDREZ

Partidas simultáneas Problema número 13 en la J. O. C. Por M. SEGERS

Seguiente del programa trazado por la Sección de Ajedrez de esta Juventud, hoy domingo, a las cuatro de la tarde se celebrará la segunda partida de simultáneas, la cual, según anunciamos ayer, estará a cargo del excelente ajedrecista de esta Capital señor Gauchuga, quien contendrá contra catorce tableros ocupados por socios de esta J.O.C.

Dado el fin que se pretende de fomentar este noble juego dentro de la juventud y teniendo en cuenta que se hace con miras a nivelar fuerzas para el campeonato que en fecha próxima dará comienzo, espera la Directiva de este Grupo asistan el mayor número posible de jugadores aficionados al ajedrez.



Biancas 11 piezas
Negras 7 piezas
Mató en 2

Solución al problema núm. 12
Jugada clave C 7 D

Defensa Nimzowitsch

- Biancas Lilienthal Negras Capablanca
- 1 P 4 D C 3 A R
 - 2 P 4 A D F 3 R
 - 3 C 3 A D A 5 C
 - 4 P 3 T D A X C
 - 5 P X A P 3 C D
 - 6 P 3 A P 4 D
 - 7 A 5 C P 3 T R
 - 8 A 4 T A 3 T
 - 9 P 4 R A X P
 - 10 A X A P X A
 - 11 D 4 T jaque D 2 D
 - 12 D X P A D 3 A
 - 13 D 3 D C D 2 D
 - 14 C 2 R T 1 D
 - 15 O - O P 4 T D
 - 16 D 2 A D D 5 A
 - 17 P 4 A T 1 A D
 - 18 P 5 A P 4 R
 - 19 P X P D X P R
 - 20 P X C D X D
 - 21 P X P T 1 C R
 - 22 C 4 D D 5 R
 - 23 T D 1 R C 4 A
 - 24 T X D jaque C X T
 - 25 T 1 R Las negras abandonan.
- ENROQUE

¡MADRE! No olvides que un consejo, ignorante casi siempre de la abuela, amiga o vecina, puede ocasionar un grave perjuicio a tu hijo.

Construtores! propietarios!

La instalación eléctrica de vuestro edificio merece una especial atención. Descansaréis vuestra responsabilidad encomendando su montaje a una casa de reconocida solvencia y garantía.

"RUERA - ELECTRICIDAD"

INSTALACIONES ELÉCTRICAS DE TODAS CLASES
Teléfono 1796.-Lain Calvo, 28.-BURGOS

CONTRA TODO dolor

OKAL

DOLORS DE CABEZA, DE MUELAS, JARQUEA, ENFRÍAMIENTOS, GRIPE, REGLAS DOLOROSAS.

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO

Edificio nuevo y a todo confort
EN ALICANTE CLIMA IDEAL

Institución modelo atendida por Hermanas Carmelitas
Convalecientes, debilitados, ancianos, catarrosos, cardiacos, etc., una estancia allí os restablecerá

Pidan informes a nuestro administrador
TELEFONOS 1203 Y 1204

Correas inglesas

Pelo camello - Goma y Lona
Algodón impregnado - Balata
FABRICA CORREAS CUERO

AMANTOS - GOMAS
EMPAQUETADURAS

INMA, S. A.
Via Layetana, 125 - 127
Teléfono 13334 - BARCELONA

BURGOS

CORREDOR DE FINCAS

Compra, venta y administración
Enque de la Victoria, 56

Próxima apertura

SASTRERIA MAURICIO

Santa Clara, 18
Teléfono 2884

Abundancia de huevos!
Mayor cantidad de leche!

Conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con

harina de pescado RUVEL

La mejor ya más barata
Julio Ruiz de Velasco
Avenida de José Antonio, 12, Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain-Calvo, 24, 1.º

HELADERIA ITALIANA

Hoy inauguración de la

TEMPORADA DE HELADOS

Campaña de artículos eléctricos regalados

La CASA BATTANER, MONEDA, en obsequio del público ofrece la ocasión a sus clientes de poder adquirir gratis cualquiera de los artículos expuestos en el escaparate.

Para ello dichos artículos llevan una etiqueta doblada, en cuyo interior figura un número comprendido del 1 al 25.

Si usted al adquirir el objeto que desea, acierta el número de la etiqueta, se le devolverá íntegramente el importe que por él previamente haya desembolsado.

BATTANER. Radio Electricidad. Moneda, 14

TOROS

"EL BONI"
en Salamanca

"Manolete" ha sido la actualidad taurina de la temporada mejicana

Salamanca.—Se encuentra en esta ciudad el diestro Rafael Perea, El Boni, que procedente de Méjico y Nueva York, desembarcó el día 18 en el puerto de La Coruña. Hizo la travesía a bordo del trasatlántico "Magallanes", en compañía de los diestros españoles Pepe Lázarez, Ramón Martín Vázquez, Paco Lara, Luis Mata y El Yoni.

El diestro Perea ha manifestado que se encuentra muy satisfecho de su excursión por tierras americanas. Al hablar del público mejicano, dice que es muy parecido al español y, con referencia al toro mejicano, añadió que es de un tamaño parecido al nuestro, pero de menor casta y de mayor armadura. "La nueva Monumental de Méjico es la mayor del mundo —dice— ya que tiene una cabida de cerca de cincuenta mil espectadores, lo cual, impone bastante el torero, cuando hace el "pasillo". Al referirse al éxito de Manolete, pone de relieve que ha sido la actualidad taurina de la temporada. "Un detalle de la popularidad del diestro cordobés —añade— es que el coche que le conducía a la plaza tenía que ir escoltado por guardias motoristas, ya que la gente quería aproximarse al diestro para pedirle autógrafos".—Cifra.

ANTONIO BIENVENIDA INTERVENIDO QUIRURGICAMENTE

Madrid.—El diestro Antonio Bienvenida ha sido operado esta noche en su domicilio, por el doctor Becerra. Desde hace diez días venía padeciendo una amigdalitis aguda (estrepitocócica, que en sus últimos 24 horas se había agravado considerablemente. Pese al tratamiento a que ha sido sometido, primero con suamidas y después con penicilina, la inflamación no había disminuido.

Últimamente la fiebre era muy alta, y el enfermo presentaba dos anginas tiemposas que podían acarrear graves consecuencias. El doctor Becerra se decidió a intervenir quirúrgicamente estos tiempos, con resultados al parecer, satisfactorios. La dolencia ha hecho perder a Antonio Bienvenida dos corridas y la de mañana. Si el proceso inflamatorio desaparece es posible que esté en condiciones de torrear la corrida del 7 de Abril, con la que se inaugura la nueva plaza de Alica de Henares, pese a que en los últimos diez días toda la atención que ha podido recibir ha sido por vía inyectable, debido a la gran inflamación de las amígdalas.

Adquirir doce ejemplares de la obra "Nociones de Instrucción Premilitar" del comandante de Infantaría don Epifanio González con destino a las Escuelas de la Beneficencia.

Que sea librada a favor del señor presidente del Patronato de Formación Profesional de esta capital la cantidad correspondiente al primer trimestre del corriente año de la subvención otorgada al Patronato.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

La Gestora queda enterada de una Orden del Ministerio de Hacienda, fecha 14 del actual, por la que se regula el procedimiento para que las Corporaciones locales puedan disfrutar de las extensiones de contribución territorial que otorga la Ley de Bases de 17 de Julio de 1945, y acuerda que, de conformidad con lo prevenido en el apartado primero, se formule la correspondiente solicitud de exención de los bienes que en la actualidad se encuentran tributando al Tesoro por contribución territorial y urbana.

Dada lectura de la Orden de 6 del corriente del Ministerio Justicia, por la que se dispone la creación de un nuevo Juzgado Comarcal con capitalidad en Espinosa de los Monteros, la Gestora adopta el acuerdo de quedar enterada con agrado, ya que con esta disposición quedan resueltas las justas aspiraciones del Ayuntamiento de Espinosa de los Monteros y en las que esta Diputación informó favorablemente.

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO

Don Aurelio Gómez, don Angel Bueno, don Crescenciano Simancas, Constructora Espinosa Ipiña, Compañía de Aguas, don Félix Arce, don Fortunato García, Electra de Burgos, don Gabino Sagredo, don Juan López Antón, Optica Nacional, don Severino Martínez.

Libramientos del ejercicio de 1945.

un coñac económico y de calidad

V.O. TERRY

V.O. TERRY

MALLA BLANCA

V.O. TERRY

MALLA BLANCA

Diario de Burgos

Evocaciones históricas

24 de Marzo de 1808

Nace en París María Malibrán

Por Juan de EGA

Nada de Malibrán. María García a secas, cuando nació. Fue hija del célebre tenor Manuel García, y desde muy chiquita, sin madre, siguió al autor de sus días por los lugares en que éste cantaba en sus largas temporadas por el extranjero. Con la voz aún sin formar, comenzó a recibir lecciones, pues su padre ya descubrió en ella a la futura gran cantante, que a la vez fue una enorme actriz. Parece que las enseñanzas a que estuvo sometida, desde casi el albor de su niñez, fueron rudas y duras, hasta tal punto, que en ciertas que pasó mucho tiempo escribió, al mismo tiempo que se quejaba de la rudeza que con ella se había empleado, la alababa, pues decía que sin ella no hubiera podido llegar al puesto en que se encontraba colocada.

Aunque decimos en el título de esta efeméride que María Malibrán nació en París, hay quien asegura que su cuna fue Sevilla y que su nacimiento no fue el año 1808 sino el 1809. Realmente no tuvo de española, en el supuesto de que naciera en España, más que el hecho de que abriera sus ojos a la luz del sol de Andalucía. Muy niña, vivió en el extranjero, y toda su juventud, pues no puede hablarse de vejez en quien muere a los 27 años, transcurrió entre Francia, Inglaterra y Austria. Sobre todo en Inglaterra fue muy estimada su escuela de canto, tanto como había sido la de su padre, de quien se separó apenas cumplidos los 19 años. Los éxitos de la Malibrán fueron completos y rotundos. Su primera salida a las tablas la hizo en el teatro de la Opera Italiana de Londres. Y en muy poco tiempo se elevó su reputación hasta el punto de ser considerada como la primera cantante de la época.

El apellido Malibrán, que ella no adoptó hasta los 22 años, fue por su casamiento con el célebre banquero llamado así. Cuando envidió, casi apenas casada, volvió a contraer matrimonio con el violinista Beriot. Así fue un enlace romántico. En una biografía de fecha reciente se dice que la Malibrán padecía calenturas nerviosas—y de una de ellas murió en Manchester—a causa de las emociones que le producía su esposo al tocar el violín, cuyo arte parece que era su límite.

A la Malibrán, si no por el lugar de su nacimiento, hay que considerarla española por su vida arrebatada, por sus sentimientos desmesurados, y, sobre todo, por su arte exquisito heredado del de su padre que fue uno de los más grandes tenores de la época.

Las principales autoridades sevillanas complimentan a Monseñor Arteaga

Este realizó diversas visitas en Sevilla

Llega a Oviedo el Obispo de Quito

Sevilla.—El cardenal arzobispo de La Habana, ha sido cumplimentado por las principales autoridades sevillanas. El prelado se propone prolevar aún más sus días de descanso en Sevilla. Además de las visitas ya realizadas al Seminario, Hospital de Santa Caridad y a otros lugares, conocerá también las instituciones de Sevilla y las obras de caridad cristiana.

Resultó muy interesante la visita que realizó el cardenal Arteaga al hospital de venerables sacerdotes, en el que ya entró. Unos su residencia, los de avanzada edad que no están aptos físicamente para desarrollar su plácido ministerio. Después de recorrer todas las salas del edificio estuvo en la iglesia, que es una verdadera joya arquitectónica. Conoció el cardenal Arteaga con vivo interés el origen y fundación de dicho hospital y sus reglas, quedando gratamente impresionado.—Cifra

VISITA AL AYUNTAMIENTO SEVILLANO

Sevilla.—El cardenal arzobispo de La Habana ha visitado la Casa-Ayuntamiento. Fue recibido el prelado por el gobernador civil y el alcalde, y con ellos, recorrió las dependencias de la municipalidad, deteniéndose bastante tiempo en la contemplación de la exposición de fotografías artísticas alusivas a la Semana Santa. También recorrió el prelado el archivo municipal, en el que se conservan históricos documentos que son la crónica y la historia de Sevilla a través de las edades antigua y moderna.

Después de la visita al Ayuntamiento, el cardenal Arteaga marchó a visitar el Alcázar. El director conservador de la regia mansión acompañó al prelado cubano en el recorrido de todas las dependencias, y en el patio de la Montería, le expuso las obras de restauración realizadas en el mismo.

LLEGA A OVIEDO EL OBISPO DE QUITO

Oviedo.—En el expreso de Madrid llegó el obispo de Quito (Perú), monseñor José García del Villar, natural de Pajares en esta provincia. Fue recibido por el obispo de la diócesis, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, y representantes del Cabildo, clero parroquial, organizaciones religiosas y familiares del prelado. Desde la estación, el obispo se trasladó al hotel donde fue cumplimentado por las autoridades y representaciones que le tributaron un cariñoso y respetuoso homenaje. Después visitó la catedral y cámara santa, acompañada del obispo de la diócesis y el capitán general, adorando la Cruz de los Angeles, la Cruz de la Victoria y la

El ministro de Educación vuelve satisfecho de las fiestas celebradas en VALENCIA

En ellas se puso de manifiesto la paz y el orden que reina en nuestra Patria

Obras de excepcional importancia van a ser realizadas en Sevilla

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha regresado muy satisfecho de las fiestas celebradas en Valencia, en las que se puso de manifiesto, de una manera clara y terminante, la paz y el orden que reina en España.

—En realidad se han concentrado allí—añadió el ministro—más de cuatrocientos mil personas, sin que se haya registrado el más leve incidente. La animación no decayó ni un solo instante pese al durísimo azote que han sufrido los naranjeros y que ha proporcionado grandísimos quebrantos, a los que el Gobierno acudió con los medios crediticios adecuados. El espectáculo de la masa imponente en todas las fiestas ha sido extraordinario por lo que el gobernador de la provincia decidió que los cafés, bares, teatros y cines estuvieran abiertos de día y de noche".

GRANDES OBRAS EN PERSPECTIVA EN SEVILLA

Sevilla.—La comisión de industrias de la junta de ordenación económica-social ha tomado importantes acuerdos. Son estos: la construcción de pequeñas industrias rurales, construir en Sevilla una nueva y colosal fábrica de cemento, y la construcción de un salto de agua en Antillana, como obra que forma parte del gran plan para canalización del río Guadalquivir. Entre las provincias de Sevilla y Córdoba. Para el año 1948, la provincia de Sevilla dispondrá, según los cálculos de esta comisión, de cincuenta millones de kilovatios hora durante los doce meses, que suministrará la central de Vadoahonión del pantano de "El pinado", cuya construcción total estará terminada a mediados del año 1947.

TRIPLE ALUMBRAMIENTO

Sevilla.—Ha dado a luz a dos niñas y un niño la esposa del obrero albañil Manuel Palomo Barrco. El matrimonio, con este triple nacimiento cuenta ya con seis hijos y hace ocho años que se casaron.—Cifra.

"LAS CATACUMBAS DE ROMA"

Tarragona.—El director del museo arqueológico provincial de Tarragona, P. Batlle, ha pronunciado una conferencia sobre el tema "Las catacumbas de Roma". El conferen-

ciante se mostró disconforme con la generalizada creencia de que las catacumbas sirvieran para reuniones clandestinas de los antiguos cristianos, ya que por ser las catacumbas únicas y exclusivamente cementerio, eran lugares sobradamente conocidos y, por lo tanto, no muy a propósito para encubrir manifestaciones de fe que entonces estaban tan encarnizadamente perseguidas. Asistieron al acto las autoridades y numeroso público.—Cifra

DOS SUCESOS EN HUEL

Huelva.—En las proximidades de la barriada del Polvorín ha sido arrollado por un vagón del ferrocarril el niño de once años de edad, Antonio Martín Barroso, al que se le apreciaron heridas de consideración en la Casa de Socorro.

Cuando se hallaba trabajando en las obras del hospital provincial el obrero albañil José Durán Sánchez, de cuarenta y dos años, se desprendió una de las bóvedas, que le alcanzó, produciéndole también lesiones gravísimas.—Cifra.

DESCUBRIMIENTO DE DOS SARCÓFAGOS

Santiago de Compostela.—En presencia del cabildo de esta catedral se ha procedido a la apertura de los dos sarcófagos encontrados en el lugar que ocupó el antiguo coro. Uno de ellos está totalmente construido con tegulas romanas y se supone perteneció a una necrópolis romana muy anterior a la existencia de Santiago de Compostela y de la propia catedral. De los materiales que en los trabajos de descombro de esta zona se obtienen, el comisario del Patrimonio, artístico nacional señor Chamorro, ha seleccionado diversidad de tegulas, de positivo valor para los estudios arqueológicos. En uno de los sarcófagos se encontraron restos humanos, pertenecientes, probablemente a dos cuerpos. El otro estaba vacío.—Cifra.

ROBO DE LA CAJA DE CAUDALES DE GIBRALTAR

La Línea.—Cuando el oficial pagador de la policía militar de seguridad de Gibraltar se proponía pagar a las fuerzas de dicho Cuerpo, notó la desaparición de la caja de caudales. Hasta ahora todas las pesquisas han resultado infructuosas. La cantidad desaparecida asciende a más de 400 libras esterlinas.—Cifra.

NUEVE PAISES EXTRANJEROS TOMARAN PARTE EN LA FERIA DE VALENCIA

Valencia.—Expositores de nueve países extranjeros tomarán parte en la XXIV Feria mundial internacional de Valencia. El recinto internacional está totalmente ocupado. La participación marroquí tendrá este año un nuevo enfoque y revestirá excepcional importancia, pues con el fin de que sea más que una exposición espectacular se le dará mayor movilidad comercial e industrial. Se realizan actualmente gestiones para que el pabellón del automóvil constituya un verdadero acontecimiento en la esfera del transporte.—Cifra.

COMBUSTIBLE PARA ESPAÑA

Vigo.—Procedente de Canarias y Sur de la península, entró en esta

puerto el vapor "Aragón", con pasaje y carga. El petrolero "Campana" llegó ayer de Aruba, con combustible líquido, ha zarpado para Pasajes después de haber dejado parte de su carga.—Cifra.

EL DIRECTOR DE "O'SEULO", EN BARCELONA

Barcelona.—Procedente de Madrid llegó el director del periódico lisboeta "O'Seulo", don Juan Ferreira da Rosa.—Cifra.

EL DUQUE DE ALBA A MADRID

Barcelona.—Esta noche emprendió el viaje de regreso a Madrid el Duque de Alba, acompañado de su hija, la duquesa de Montoro.—Cifra.

UNA INDUSTRIA QUE SERA EXPLOTADA POR LOS PRODUCTORES

Madrid.—La Unión Nacional de Cooperativas Industriales ha adquirido la industria de fabricación de transformadores eléctricos, talleres Saavedra, para que sea explotada por los empleados técnicos y obreros de dicha empresa, constituidos en cooperativa industrial. El acto de la firma de la compra se ha verificado en la delegación nacional de Sindicatos, bajo la presidencia del señor Sanz Orrio. Asistieron el jefe nacional de la Odra Sindical de Cooperación, el jefe de la Unión Nacional de Cooperativas Industriales y otras personalidades.—Cifra.

Estados Unidos ha comunicado a todos los países americanos su decisión respecto a Argentina

La Prensa que ayudó a Tamborini admite que Perón ha ganado ya las elecciones

Buenos Aires.—El diario "Clarín" que ha apoyado a Tamborini durante toda la campaña preelectoral, admite que Perón ha ganado las elecciones y añade que debe reconocerse que el "pronunciamiento popular en favor del candidato laborista ha sido carente de equívoco".

Tal declaración ha sido hecha por dicho periódico en los momentos en que se reanuda el escrutinio en la ciudad de Buenos Aires, donde Perón lleva una ventaja de treinta y tres mil votos a Tamborini, lo que hace casi seguro el triunfo del candidato laborista. Quedan por escrutarse doscientos mil votos de la capital federal, de los cuales Perón sólo necesita ochenta mil para adjudicarse la presidencia de la República, mientras que Tamborini para triunfar, necesitaría ganar en la ciudad y en la provincia de Buenos Aires.—Efe.

ULTIMOS DATOS DE LAS JUNTAS ESCRUTADORAS

Buenos Aires.—Según los últimos da-

Turquía en la U.N.R.R.A.

Su admisión fué decidida después de rechazar el ingreso de Albania

Lehman aboga porque en todo el Mundo se restablezca el racionamiento de guerra

Atlantic City.—El Consejo de la UNRRA ha rechazado la solicitud de ingreso de Albania a pesar de la oposición del bloque ruso y aprobó por unanimidad el ingreso de Turquía, poco después de haber aprobado la propuesta australiana para la ampliación del comité central.

El Consejo nombró un subcomité formado por los Estados Unidos, Reino Unido, URSS, China, Francia, Canadá, Cuba, Polonia, Yugoslavia, Checoslovaquia y Venezuela para decidir la acción de la UNRRA en respuesta a la petición de la Asamblea de la ONU de que Lehman y La Guardia hagan entrega de informes periódicos.

Con la admisión de Turquía, los países de la UNRRA ascienden a cuarenta y ocho, aunque cinco de ellos se sostienen de una participación activa. La Guardia acudirá a Atlantic City para hablar en la sesión final, después de su elección.—Efe.

LA UNRRA PROLONGA SUS SESIONES

Atlantic City.—El Consejo de la UNRRA, al convenir en que la situación por que atraviesan los cereales es sumamente crítica, ha resuelto continuar sus reuniones durante la semana próxima en vez de darlas por terminadas hoy. Se designó a un subcomité integrado por once países para preparar el nuevo plan sobre ali-

mentos y determinar la conducta a seguir hasta Julio en que se hará la recolección de las cosechas. Lehman reclamó que en todo el mundo se restablezca el racionamiento de tiempo de guerra y opinó que el ex-presidente norteamericano Hoover y el secretario de Agricultura de Norteamérica, Anderson, están equivocados al pensar que la crisis actual terminará con la próxima cosecha europea.

INCANSABLE LABOR DEL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid.—Como ampliación a la noticia facilitada ayer por la Agencia Cifra, referente a la activa labor del Ministerio de Trabajo con relación a las regulaciones nacionales de trabajo, realizadas por la Dirección general del mismo, una destacada personalidad del Departamento ha declarado que, entre las ventajas económicas percibidas por los productores españoles, están las dos gratificaciones extraordinarias al año, como mínimo, el régimen de jubilaciones establecido en aquellas empresas que pueden aceptar esta modalidad (RENFE, Metro, Campsa, etc.), el aumento de los días de vacaciones en general o en relación con los años de antigüedad en la empresa. Las mismas gratificaciones han supuesto un aumento de remuneración, así como la implantación de quinquenios con carácter general para el personal técnico, administrativo y subalterno. A la mujer se le equipara en cuanto al trabajo con el hombre. También son grandes mejoras los pluses de distancia y de asistencia establecidos en las minas de carbón y plomo, así como la revisión de destajos. En esta elevación de salarios, hay que destacar, por su justificación e importancia, tres innovaciones implantadas. Una por la ley, y las otras por las regulaciones. El pago del salario dominical, elevó de golpe los jornales en un 16'66 por ciento, innovación primera esta, dentro del derecho laboral internacional. El plus de cargas familiares, implantado con carácter general en todas las industrias españolas, en beneficio del trabajador casado, según la potencialidad de la industria, oscila desde el 5 hasta el 20 por ciento del importe total de la nómina, distribuido proporcionalmente y según el régimen de puntos. La participación de los beneficios implantados en las regulaciones de seguros y electricidad, así como en algunas de los traspasos locales, por modalidades diferentes según el carácter de la industria, han servido, en fin, de ensayo y tanteo en innovación trascendental, dentro de la concepción del trabajo.

La elevación que pudéramos llamar directa de los salarios, ha oscilado en los siguientes porcentajes, siempre dentro de un criterio restrictivo, en atención a su repercusión en la elevación de precios: Artes Gráficas y Prensa, el 52 por 100; Banca privada, el 75 por 100; minas de carbón, el 48; industrias resinas, el 60; textiles, el 55; RENFE, el 45; Hostelería, el 75; Siderometalúrgica, el 30. Hay que hacer constar que, en Hostelería, las remuneraciones tienen una oscilación muy amplia, ya que en la formación del salario juegan indistintamente el porcentaje y el volumen de consumiciones, pudiéndose permitir una reciprocidad absoluta entre bases y exponentes. En minería, la creación de economías que faciliten a bajos precios los cupos familiares de artículos de primera necesidad.

Actualmente está en estudio, y muchas de ellas a punto de aprobarse, las regulaciones de trabajo de Agua Gas, construcciones, ferrocarriles de vía estrecha, ferrocarriles de la Compañía de Tabacos, pesca, sanitarias, hilaturas de rayón, etc. Como indicábamos, el volumen de población trabajadora organizada ya por las regulaciones orgánicas asciende a cerca de dos millones, esperándose que en este primer cuatrimestre, quedará regulada en España el 80 por ciento de su volumen total.—Cifra.

En cuanto a la regulación jurídica, se centra en dos principales problemas: la clasificación y el régimen de ascensos. En cada uno de estos encañados la Dirección General de Trabajo, ha ido trazando toda la inmensa variedad de categorías existentes en el campo laboral español, antes de la innovación de la legislación. El régimen de ascensos evita el favoritismo y abre camino al obrero capacitado, aunque respete la antigüedad pero nunca como mérito único y principal.

Al asumir la responsabilidad de la ordenación laboral, termina indicando el alto funcionario del Ministerio de Trabajo, el Estado recaba la defensa de los intereses de ambas partes interesadas en la producción nacional. Por esto, al mismo tiempo que reconoce el derecho de propiedad y como consecuencia del mismo el de reorganización de trabajo en favor de la empresa propietaria que ha de concretar en un reglamento de régimen interior que el Estado aprueba, sanciona y protege ambos derechos a un meticuloso estudio y escala de faltas y sanciones por infracciones cometidas. Y para que los vínculos entre las partes interesadas sean de cordialidad más que de temor, en ese mismo capítulo de faltas y sanciones, se exige a las empresas que igualmente señalen los premios al buen comportamiento que implica el respeto a los mismos derechos de propiedad y de organización del trabajo dentro de la industria.

Actualmente está en estudio, y muchas de ellas a punto de aprobarse, las regulaciones de trabajo de Agua Gas, construcciones, ferrocarriles de vía estrecha, ferrocarriles de la Compañía de Tabacos, pesca, sanitarias, hilaturas de rayón, etc. Como indicábamos, el volumen de población trabajadora organizada ya por las regulaciones orgánicas asciende a cerca de dos millones, esperándose que en este primer cuatrimestre, quedará regulada en España el 80 por ciento de su volumen total.—Cifra.

Nuevos directores de "ABC" y "Pueblo"

Madrid.—Ha sido nombrado director del diario "ABC" don Ramón Pastor Mendivil, que venía desempeñando la subdirección de dicho periódico; y director de "Pueblo" don Juan Aparicio López.—Cifra.

El precio de la patata para la actual campaña

Madrid.—El "Boletín Oficial" del Estado publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Agricultura.—Decreto por el que se dictan normas sobre intensificación de cultivos al amparo de lo dispuesto en la ley de 5 de Noviembre de 1940.

Orden por la que se fija el precio de la patata de consumo para la actual campaña. Será de 0,55 pesetas en las provincias productoras y 0,90 en las deficitarias; para la patata extra temprana, 0,75 y 0,80 la temprana y 0,65 y 0,70 la de cosecha normal, como mínimo. Estos precios se entienden para la patata en el campo, arrancada y a granel, no pudiendo los ayuntamientos ni organismos de ninguna clase cargar arbitrio alguno sobre el producto.—Cifra.

Proyecto para crear un departamento de policía internacional

Londres.—El periódico "Daily Telegraph" anuncia que el Ministerio del Interior británico, está considerando el proyecto de crear un departamento de policía internacional con su sede en Ginebra.

La noticia dice que todos los recursos de Scotland Yard de Londres, del departamento de Investigación criminal de Norteamérica y la Sureté de París serán ofrecidos a la organización para cooperar en los métodos de detención criminal. El periódico agrega que uno de los primeros problemas de la propuesta organización será la detención de los falsificadores internacionales y traficantes de drogas.—Efe.

Declaraciones del director general de Industria

(Viene de primera página)

Se fabrican todas las piezas que integran. La fabricación total, pues, del automóvil está sólo pendiente de organizar este engranaje de pequeñas industrias auxiliares. En otros muchos aspectos se han registrado grandes desarrollos que en algunas ramas ha tenido que frenar la Dirección general de Industria porque se trataba de la duplicación de la capacidad productiva ya existente que no estaba en relación directa con la capacidad de consumo, aparte de que determinaba una escasez de primeras materias que es necesario administrar con el mayor celo.

En cuanto a las perspectivas de la Industria española dijo el señor Robert, que son excelentes. Para su desarrollo necesita tres cosas fundamentales: energía, mano de obra y técnica. La energía tanto de carbón como de electricidad es posible que aumente considerablemente la producción; la mano de obra debe buscarse en las zonas agrarias españolas, extraordinariamente superpobladas, que constituyen una reserva importante que puede y debe pasar a la industria por que mientras no se reduzca la masa de la potencia de trabajo adscrito a la Agricultura (en las proporciones necesarias para que las labores agrícolas puedan realizarse por medios mecánicos) será imposible remediar la pobreza del campo español. En cuanto a la técnica las nuevas promociones de ingenieros de la Escuela con la preparación y la investigación científica orientada y dirigida por los Institutos dependientes del Patronato Juan de la Cierva creará y ya lo han hecho con magníficos resultados, el clima técnico indispensable para esta empresa.

En la actualidad se producen en energía eléctrica dos millones de kilovatios-ampere. Con las centrales actualmente en construcción en este año entrarán en servicio 240.000 kilovatios-ampere y en el año próximo podrá darse 480.000. Y si a estas construcciones se añaden los proyectos de las empresas particulares en vías de realización es posible que en 1950 tengamos duplicada la potencia que existía en 1945, lo cual bastará sobradamente no sólo para atender la industria presente, sino teniendo en cuenta el desarrollo que hasta entonces pueda registrarse por muy grande que esta fuera.

En la actualidad se producen en energía eléctrica dos millones de kilovatios-ampere. Con las centrales actualmente en construcción en este año entrarán en servicio 240.000 kilovatios-ampere y en el año próximo podrá darse 480.000. Y si a estas construcciones se añaden los proyectos de las empresas particulares en vías de realización es posible que en 1950 tengamos duplicada la potencia que existía en 1945, lo cual bastará sobradamente no sólo para atender la industria presente, sino teniendo en cuenta el desarrollo que hasta entonces pueda registrarse por muy grande que esta fuera.

En la actualidad se producen en energía eléctrica dos millones de kilovatios-ampere. Con las centrales actualmente en construcción en este año entrarán en servicio 240.000 kilovatios-ampere y en el año próximo podrá darse 480.000. Y si a estas construcciones se añaden los proyectos de las empresas particulares en vías de realización es posible que en 1950 tengamos duplicada la potencia que existía en 1945, lo cual bastará sobradamente no sólo para atender la industria presente, sino teniendo en cuenta el desarrollo que hasta entonces pueda registrarse por muy grande que esta fuera.

El Gobierno recurrirá contra la declaración del juez Barroteveña. ESTADOS UNIDOS HA COMUNICADO A TODOS LOS PAISES AMERICANOS SU DECISION SOBRE ARGENTINA. Méjico.—El secretario de Relaciones Exteriores de Méjico, Castillo Nájera, tratará directamente con el secretario de Estado norteamericano James F. Byrnes, de la decisión de los Estados Unidos de no firmar el pacto interamericano de defensa, si forma parte del mismo un Gobierno argentino presidido por Perón, según se anuncia en los medios diplomáticos de la capital mejicana. Se añade que el Departamento de Estado de Washington ha comunicado ya dicha resolución a los demás países americanos y la primera cancillería que ha recibido la noticia ha sido la mejicana, cuyo titular se ha mostrado siempre muy interesado en la formación de un sistema de defensa interamericano. Se cree que Castillo Nájera fué el autor del proyecto mejicano tendiente a dar más fuerza a la disposición de Chapultepec y crear un Estado Mayor interamericano, proyecto que debía haber sido sometido al estudio del mismo en la Conferencia de Río de Janeiro, suspendida ya por dos veces, y la última por tiempo indefinido.—Efe.

Radio Moscú continúa divulgando noticias alarmantes de la frontera greco-albanesa

Londres.—Radio Moscú continúa divulgando noticias alarmantes de la frontera grecoalbanesa. En una noticia fechada en Teirana y divulgada por dicha emisora, se dice que los soldados y monárquicos griegos violaron cuatro veces la frontera albanesa en las pasadas 48 horas, haciendo uso de las armas contra albaneses albaneses.

